

PRIMORSKI DNEVNIK je začel izhajati v Trstu 13. maja 1945, njegov predhodnik PARTIZANSKI DNEVNIK pa 26. novembra 1943 v vasi Zakriž nad Cerkljami, razmnožen na ciklostil. Od 5. do 17. septembra 1944 se je tiskal v tiskarni «Doberdob» v Govcu pri Gorenji Trebuši, od 18. septembra 1944 do 1. maja 1945 v tiskarni «Slovenija» pod Vojskim pri Idriji, do 8. maja 1945 pa v osvobojenem Trstu, kjer je izšla zadnja številka. Bil je edini tiskani partizanski DNEVNIK v zaslužjeni Evropi.

VOJAKI ARETIRALI VRSTO STAVKAJOČIH RUDARJEV

V Čilu se nadaljuje gonja proti predstavnikom levice

Skupina juristov sestavlja novo ustavo - Generali se bojijo študentskih protestov - Delavci se še vedno upirajo vojaški strahovladi

SANTIAGO DE CHILE, 21. — V Čilu se nadaljuje gonja fašističnih generalov proti predstavnikom in pripadnikom levičarskih strank. Vojaška junta preganja vse, ki so imeli kakršnokoli stike z levičarskimi strankami za časa triletno Allendejeve vlade. Predsednik štiričlanske vojaške odbora gen. Pinochet Ugarte je ponovil, da je trdno odločen izkoreniniti marksizem.

Še vedno poročajo o jedrini odpora, prejšnjo noč so močni oddelki vojske opravili preiskave v Santiagu in so baje zaplenili dokajšnjo količino orožja in razstreliva. Po poročilih vojske junte so aretirali nekaj «marksističnih predstavnikov», kot imenujejo vojske vse tiste, ki nasprotujejo njihovim protizakonitim in zločinskih metodam.

V rudnikih premoga v pokrajini Concepcion, kakih 500 kilometrov od glavnega mesta, so rudarji začeli protestno stavko. Posegli so močni vojaški oddelki, ki so stavko zaustavili in aretirali več sto rudarjev, ki so jih nato odpeljali na otok Quiriquina, kjer so zaprti tudi drugi «marksistični» elementi.

Čilske meje so še vedno zaprte, razen meje z Argentino pri mestu Bariloche. Prehod pa je dovoljen samo Argentincem. Vojske oblasti so nekaj časa zaprte, saj se generali bojijo študentskih protestov. Najbolj pereče je vprašanje univerze v Concepcionu, kjer so študentje pred osmimi leti ustanovili revolucionarno gibanje MIR.

Nadaljuje se tudi akcija, ki spominja na predvojno fašistično Italijo, ko so Mussolinijevе oblasti prisilile Italijane, da so darovali zlato in nakit za financiranje oboroževanja cesarske armade. Čilske oblasti so si domislile nekaj podobnega; pobirajo namreč «prostovoljne» prispevke v zlato, denarju in nakitu, za kar so v mestih odprli posebne urade, kamor prihajajo državljani, ki hočejo, kot pravijo generali, pripomoči k obnovitvi države. Gotovo je, da med darovalci ni delavcev in kmetov, ki se borijo za kos kruha in jim trenutno ni do podpiranja vojaških oblastikov.

Junta je sporočila, da je že na delu skupina juristov, ki mora sestaviti novo ustavo, ki bo popolnoma izključila prisotnost levičarskih sil v bodočih vladah. Besedilo nove ustave bodo predložili čilskemu ljudstvu, ki pa ne bo imelo nobene moči, da bi jo spremenilo, saj ne bo nobenega plebiscita.

Kljub temu, da je vojaška vlada slovesno izjavila, da ni nihče od demokratskih voditeljev aritiran, poročajo, da je eden vidnih predstavnikov čilske demokratske levice Radomiro Tomic, ki je bil leta

SEJA OSREDNJEGA VODSTVA PSI

Tajnik De Martino o delovanju vlade

Ostra obsodba zločinov čilskih generalov

RIM, 21. — Na seji osrednjega vodstva PSI, ki je bila danes v Rimu, je imel tajnik De Martino obširno poročilo o notranjem in mednarodnem položaju. Najprej je spregovoril o tragičnih dogodkih v Čilu in dejal, da bo treba še dolgo premišljevat o teh dogodkih, da se bodo lahko ocenile posledice te tragične izkušnje. Kljub temu pa je poudaril, da ti dogodki ne morejo v nobeni meri vplivati na prizadevanja, da se doseže socializem po demokratični poti.

Po besedah De Martina je sedaj naloga socialistov, da podprejo bolj čilskih naprednih in demokratičnih sil na notranjem in mednarodnem trgišču in da se prepreči nadaljnji pokoli. V tej zvezi je tajnik PSI omenil tudi sovjetske intelektualne oporečnike in poudaril, da PSI odločno nasprotuje «kateri koli omejitvi svobode».

Glede notranje politike je opozoril na nevarnost zaostrite gospo-

darskega položaja, ko ne bo več veljavni zamrznitev cen in predlagal, da bi bilo treba čimprej preučiti nove oblike nadzorstva nad cenami. Povedal je, da bo vlada sprejela nekatere gospodarske in socialne ukrepe, da bodo povzeli najnižje pokojnine in prilagodili ostale pokojnine na osnovi sindikalnih zahtev, da bo vlada posredovala za razvoj Juga in da bodo kmalu sestavili posebno komisijo, ki se bo ukvarjala z reformo radia in televizije. Obenem je dejal De Martino, bo vlada začela uresničevati tudi univerzitetno in zdravstveno reformo. Nato je predlagal, da bi morali čimprej sklicati sejo centralne komisije, da se prouči notranji položaj stranke.

V razpravo je prvi posegel Lombardi, ki je kritiziral vlado, da ni znala zavzeti odločnega protifašističnega stališča ob dogodkih v Pisi, poudaril je, da PSI ne more enostavno osvojiti gospodarske politike La Malfa, še posebno ne njegove proračunske politike.

Ob zaključku današnje seje so soglasno sprejeli resolucijo o čilskih dogodkih, v kateri med drugim zahtevajo od vlade, naj ne prizna vojaške junte in naj podpre pobude, v okviru OZN za zaščito čilskih antifašistov in političnih beguncev. Seja se bo nadaljevala 25. t.m.

VRSTA PROTESTOV V JUGOSLAVIJI ZARADI ATENTATA NA ROBEŽU

Soglasna obsodba avstrijskih fašistov

ZZB NOB posredovala pri zveznem tajništvu za zunanje zadeve

BEOGRAD, 21. — Predsedstvo RO ZRVS Srbije je na svoji seji najostreje obsodilo zločinsko dejanje fašističnih elementov, ki so poudrili partizanski spomenik na Rožuju. Od avstrijskih oblasti pričakujejo in prav tako tudi od naprednih sil v Avstriji, da za dobre sosedske stike najenergičneje ukrepajo proti storilcem.

Z današnje seje je občinska skupščina v Celju poslala protestno pismo naslovljeno na slovensko skupščino, izvršni svet in republiški komite socialistične zveze delovnega ljudstva.

Protestirajo proti ponovnim izgredom na račun slovenstva na Koroskem mladi delavci Maribora ter aktivni komunisti mladih delavcev. Okrajni komite zveze mladih Maribor je poslal z ustanovne konference mladih delavcev protestno pismo vsem najvišim forumom slovenskih družbeno-političnih organizacij.

Obsojajo dejanje neonacističnih sil na Koroskem in razstrelitev spomenika na Rožuju, zahtevajo izpolnjevanje 7. člena avstrijske državne pogodbe. Mestni odbor ZZB NOV Zagreba ter rajonski odbori so poslali zveznemu sekretariatu za zunanje zadeve pismo, v katerem pravijo, da čez 30 tisoč borcev NOB, ki žive v Zagrebu obsoja fašistično dejanje na Koroskem.

Z uničenjem spomenika padlim partizanom na Koroskem, se poudarja v pismu, fašistični zločinci napadajo in žalijo vse narode Jugoslavije in udeležence narodnoosvobodilne borbe, kajti mi smo strojno zainteresirani, da naši bratje, ki živijo v Avstriji uživajo iste pravice, kot jih uživajo nacionalne manjšine v naši domovini, tako poudarjajo borci iz Zagreba in svojem protestnem pismu. Borci podpirajo pobude tajništva za zunanje zadeve, jugoslovanske vlade in Zveze komunistov za zagotovitev zaščite jugoslovanske manjšine v Avstriji.

Nixonovega potovanja v zvezi z dokumentom, ki ga je danski veleposlanik predložil ameriški upravi v imenu članic EGS. Gre za evropsko reakcijo na Kissingerjev predlog o preosnovi atlantske zveze.

Tridnevna stavka urednikov «Corriere della Sera»

MILAN, 21. — Uredniški odbor založništva «Corriere della Sera» je objavil tridnevno stavko časnika. Uredniki so se odločili za stavko, ker so bili nezadovoljni s političnim pogledom in dopolnilni delovni pogoji v podjetju, s katero časnika zahtevajo predvsem večje pravice za uredniški odbor zlasti pri odločanju o imenovanju ravnateljskih namestnikov in odgovornih urednikov.

Predsedstvo SFRJ o konferenci neuvrščenih



BEOGRAD, 21. — Na Brionih je bila seja predsedstva SFRJ, na kateri so proučili poročilo jugoslovanske delegacije na 4. konferenci neuvrščenih v Alžiru. Sejo je vodil predsednik Tito.

Predsedstvo je ocenilo delo delegacije kot zelo uspešno. Poudarili so izredno vlogo, ki jo je imel na konferenci Tito, ki so mu udeleženci konference izrazili priznanje kot enemu pobudnikov in voditeljev politike neuvrščenosti. Na seji predsedstva SFRJ so izrazili mnenje, da je konferenca pomenila nadaljnji korak na poti h krepitvi enotnosti neuvrščenih držav, ki je zasnovana na zelo širokih naprednih temeljih. Politika neuvrščenosti je trajna politična pridobitev jugoslovanske samoupravne socialistične družbe ter je izraz njenih življenjskih interesov ter jamstvo za njeno varnost in neodvisnost.

OB ENOTNI MANIFESTACIJI ZA RAZVOJ ITALIJSKEGA JUGA

Fašistične škvadre napadle delavce v Reggio Calabrii

Desničarski izzivalci so napadli dva časnikarja - Protest Federacije italijanskih časnikarjev - Vdor fašistov v svetišče matere božje

REGGIO CALABRIA, 21. — Danes je bila v glavnem mestu Kalabrije velika delavska manifestacija v okviru množičnega zborovanja za gospodarski in industrijski razvoj italijanskega juga. Manifestacija so privedle vse tri sindikalne organizacije, se pravi CGIL, CISL in UIL ter se je udeležilo več tisoč delavcev iz vse pokrajine. Na manifestaciji je bil navzoč vsedravnji tajnik CGIL Luciano Lama skupaj z drugimi pokrajinskimi sindikalnimi predstavniki. Manifestacija ni potekla mirno, ker so fašistične škvadre napadle spoved ter ranile več oseb. Med temi sta tudi časnikarja Arturo Gismondini o «Paese Sera» ter Agnello Coppola od komunistične revije «Rinascita».

Delavska manifestacija je zelo zbudila krajevne konzervativne in fašistične kroge, ki so organizirali prave fašistične škvadre. Tem so zaupali nalogo, da skušajo razbiti spoved delavcev. Te škvadre so bile med seboj dobro povezane ter so bile nameščene na vseh ključnih položajih ob poti po kateri je šel spoved. Fašistični izzivalci so lučali na demonstrante kamenje in druge predmete. V določenem trenutku so napadli skupino kalabrijskih županov, ki je šla skupina na čelu spredva. Manjša skupina

pobesnelih žensk se je skušala ponesti mestnega prapora, ki je bil na čelu spredva.

Demonstranti so kljub napadam fašistov prehodili pot od Trga De Nava do trga pred stolnico, kjer je bilo zborovanje. Pokrajinski tajnik CISL Giovanni Lazzari je v svojem nagovoru obravnaval razna vprašanja pokrajine ter sploh vse Kalabrije. Sledil je kratek nagovor župana Licandra, naker je spregovoril vsedravnji tajnik CGIL Lama, ki je polemiziral z izjavami ministra biatrzne za jug Donat Cattin. Lama je izjavil, da morajo sindikati biti stalno povezani z delavci, da bi prišlo do rešitve njihovih problemov s konkretnimi dejanji.

Pri izgredu, ki so jih izzvala fašistične škvadre, je bilo ranjenih vsaj devet ljudi, ne vsehvi levičarska časnika, ki smo ju zgoraj omenili. Osebe, ki so bile ranjene pri napadu, se bodo morale zdraviti v bolnišnici od sedem do deset dni.

Na kraju naj še omenimo, da je bilo več množičnih manifestacij tudi v drugih krajih Kalabrije. V Cosenzi in v Catanzaru je govoril generalni konferencijski tajnik UIL Luciano Rufino.

Takoj potem, ko se je zvedelo za napad na časnikarja Gismondinija, je uredniški odbor lista «Paese Sera» poslal protestne brzojavke vsedravnji časnikarski zbornici in Federaciji italijanskega lista. Nekoliko pozneje je Federacija italijanskega tiska objavila sporočilo, v katerem pravi, da je poslala notranjemu ministru Tavianiju brzojavko, ki sta jo podpisala predsednik Falvo in tajnik Ceschia. V brzojavki Federacija italijanskega tiska ostro protestira zaradi napada na časnikarja ter zahteva naj oblasti v najkrajšem času identificirajo krivce ter jih kaznujejo po zakonu. Vsedravnji svetnik Nicolò, ki je bil v Reggio Calabrii, je obiskal Gismondinija in Coppola ter jima izrazil solidarnost federacije tiska.

Fašistična izživanja pa se niso omejila samo na napad na spoved. Kakih sto ljudi je pod vodstvom misovskega senatorja Ciccia Franca vdrlo v neko svetišče blizu mesta ter hotelo odnesti s seboj sliko matere božje, da bi meščani Reggio Calabrie lahko praznovali vsakoletno slovesnost malega smarna kot je v običaju. Letos se cerkvene oblasti odločile praznovanje zaradi kolere. Fašisti so vdrli v svetišče trčec, da je mogče praznovati mali smaren, ker so pač

oblasti dovolile sindikatom spoved po mestu. Policija je razgnala napadalec.

Spopad med policijo in brezposelnimi delavci v Neaplju

NEAPELJ, 21. — Deset ranjenih in znatna materialna škoda so obracun spopada med policijo in brezposelnimi delavci, ki so demonstrirali pred uradom za delo v Ulici Duomo v Neaplju.

Delavci so sedli na ulico pred uradom za delo in ustavili promet. Posega je policija, ki je skušala razgneti demonstrante. Delavcem se je pridružila večja skupina mladeničev, ki so začeli obmetavati policiste s kamenjem. Po nepotrjenih vesteh, naj bi bili med demonstranti tudi številni provokatorji, ki so povzročili izgrede.

Takoj po spopadu je delegacija sindikalistov in predstavnikov političnih strank, ki sta jo vodila senator Gattoni in poslanec Pirollo, protestirala pri prefektu in kvestorju zaradi policijskega posega.

Zaradi izgredu je policija priprla osem ljudi.

Senat odobril Kissingerjevo imenovanje za zunanjega ministra

WASHINGTON, 21. — Ameriški senat je z 78 glasovi proti 7 odobril imenovanje Henryja Kissingerja za novega ameriškega državnega tajnika.

Kissinger je zagotovil, da se bo v bodoče bolj pogostoma posvetoval s senatom in poslansko zbornico, vsaj kar zadeva važnejša vprašanja. Vlada demokratske opozicije v senatu Mansfield je takoj po naj sproti čimrovno ofenzivo v Kamobdži, da bi končno že zaključili indokitsko vojno.

Ameriško javnost zanima sedaj, kakšni bodo bodoči odnosi med ZDA in Evropo ter kaj je res v glasovih, ki zagotavljajo, da bo predsednik Nixon odložil svoje potovanje v države zahodne Evrope, ki naj bi bilo še v teku novembra. Kaže, da so glasovi o odložitvi

RESEN INCIDENT V SREDOZEMLJU

LIBIJSKA LETALA NAPADLA ITALIJSANSKO VOJNO LADJO

Italijanska ladja je spremljala ribiške čolne, ki ribarijo v mednarodnih vodah nedaleč od libijske obale - Libijska vlada obžalovala neljubi dogodek

RIM, 21. — Kot poroča časopisna agencija ANSA so nekatera libijska letala napadla italijansko vojni ladjo, ki je spremljala ribiške čolne. Libijska letala so obstrlevala italijansko vojno ladjo s streljavami in dva mornarja sta bila ležala ranjena. Vojna ladja je opravljala v tistem delu mednarodnih vod, kjer ribarijo italijanski ribiški čolni svojo običajno nadzorno službo.

Ko so v Rimu zvedeli za incident, je glavni tajnik zunanjega ministrstva veleposlanik Gaja povabil k sebi libijskega odpravnika poslov ter odločno protestiral proti dogodku in zahteval ustrezna pojasnila. Libijski odpravnik poslov je zagotovil, da bo takoj obvestil svojo vlado.

Tudi italijanski veleposlanik v Libiji se je zanimal za stvar in odločno protestiral pri libijski vladi. Sprejel ga je predsednik vlade Zalud, ki je italijanskemu diplomatu pojasnil, da je prišlo do tega neljubega incidenta, ker so libijske oborožene sile stalno v pravnem stanju Zalud je povedal, da so libijske oblasti takoj ko so ugotovile, da gre za italijansko ladjo, naročile svojim letalom, naj preki-

nejo vsako akcijo. Obenem je predsednik libijske vlade zaprosil italijanske veleposlanika, naj posreduje italijanski vladi iskreno obžalovanje in izrazi željo, da to dogodek ne bi škodoval nadaljnjim dobrim odnosom med obema državama.

Vietnamska delegacija odpotovala iz SFRJ

BEOGRAD, 21. — Delegacija začasne revolucionarne vlade Južne Vietnam, ki jo je vodil predsednik sveta modrih Nghuem Huu Tho, je včeraj odpotovala s puljskega letališča. Od vietnamskih gostov so se na letališču poslovili predsednik Tito in njegovi najbližji sodelavci.

O večrajših pogovorih na Brionih in o prejšnjih pogovorih, ki so jih imeli južnovietnamski gostje z Mitjo Ribičem in drugimi jugoslovanskimi predstavniki, je bilo objavljeno skupno poročilo, ki pravi, da sta obe strani preučili splošni mednarodni položaj in možnosti krepitve medsebojnih odnosov. Jugoslovanska vlada in ZRV zahtevata, naj samski režim in ZDA spoštujejo pariški sporazum, protestirata proti

vmesavanju ZDA v notranje zadeve Kambože, podpirata boj Palestincev za njihove pravice in obsojata izrasko imperialistično politiko. Obenem sta tudi izrazila zaskrbljenost za dogodke v Čilu in ostro obsodila krvavo represijo generalov proti naprednim čilskim silam.

RABAT, 21. — Romunski predsednik Ceausescu je prisel v Maroko, kamor ga je povabil kralj Hasan II. Ceausescu se vrača v domovino po potovanju po 8 latinskoameriških državah.

V Čilu se nadaljuje gonja proti pripadnikom levičarskih strank. Vojaška junta je sporočila, da je že na delu skupina juristov, ki bo sestavila novo čilsko ustavo, s katero bodo prepovedali vse marksistične stranke. Ustave ne bodo predložili ljudstvu v odobritev, bodo pa seznanili z njo sindikalne organizacije, stranke itd. Delavci se še vedno upirajo vojaški junti. Stavkali so rudarji premogovnikov pri Concepcionu, kjer je morala poseči vojska, ki je aretirala več sto delavcev in jih odpeljala na otok Quiriquina, kjer so še številni drugi politični jejniki. Predstav-



Ob sprejemu v OZN sta predstavnika Zahodne in Vzhodne Nemčije prejela vrsto čestitk. Na sliki: filipinski zunanji minister Carlos Romulo čestita vzhodnonemškemu zunanjemu ministru Otu Winerzju pred predstavništvom NDR v New Yorku

RESOLUCIJA IZVRŠNEGA ODBORA CGIL

Delavci podpirajo boj proti draginji

RIM, 21. — Ob zaključku sinočnje seje izvršnega odbora CGIL na katerem je imel poročilo pomožni tajnik Boni, so odobrili resolucijo, v kateri najprej ugotavljajo, da je gospodarski položaj v državi še vedno enostalen. Resolucija pravi, da okrepitev proizvodnje ni mogče poslošiti, da je mednarodni gospodarski položaj še vedno negotov in da vladno gospodarsko politiko označujejo samo pobude proti inflaciji in draginji. Potem ko CGIL poudarja, da podpira politiko proti draginji, pravi, da odločno nasprotuje podražitvi bencina in gorilnega olja. Toda sindikalne organizacije, pravi resolucija, zahtevajo, da je treba vse sedanje protikonjunkturne ukrepe povezati z ukrepi o iz-

vajanju osnovnih socialnih in gospodarskih reform.

CGIL pravi, da je treba pred zapadlostjo odlokov o zamrznitvi cen sprejeti učinkovite predpise o nadzorstvu nad cenami in o določitvi političnih cen za rezne surovine, socialne storitve in javne prevoze. Skratka CGIL zahteva, da vlada prepreči podražitev blaga široke potrošnje po 31. oktobru, ko bodo cene sproščene.

Obenem resolucija CGIL poziva vlado, naj se čimprej loti stanovanjske, šolske in drugih reform, zahteva, da se povisajo pokojnine, družinske doklade in podpora brezposelnim. CGIL dodaja, da so sindikalne organizacije pripravljene podpreti vlado pri izvajanju socialnih reform in da bodo delavci sodelovali v vseh tistih pobudah, ki so v občo korist prebivalstva. Poleg tega resolucija govori o potrebi po čimprejšnjih ukrepih za podporo Jugu, zahteva novo proračunsko politiko ter poziva delavce na enotnost pri vseh sindikalnih in drugih delavskih pobudah.

PARIZ, 21. — Glasnik francoskega obrambnega ministrstva je zaničkal glasove, po katerih naj bi Francija prodala Saudovi Arabiji lovsko letala «mirages», ki naj bi jih ta potem odstopila Egiptu.

DANES

nik levice čilske KD Radomir Tomic in veliki čilski pesnik Neruda sta v hišem priporu in ne smeta imeti stikov z zunanjim svetom. Vse meje z drugimi državami, razen z Argentino, so še vedno zaprte.

Tajnik PSI De Martino je imel na včerajšnji seji vodstva stranke poročilo o notranjem položaju in o dogodkih. v Čilu.

O PREDLOGU USTANOVITVE ITALJANSKEGA OTROŠKEGA VRTCA

Protest Lonjercev in Katarincev zaradi raznarodovalnega pritiska

Delegacija vaščanov bo seznanila župana s protestno resolucijo - Poslopje, kjer je slovenski vrtec, je nestabilno, saj so v njem celo prepovedali nedeljsko mašo

Na sinočnjem sestanku so vaščani Lonjerja in Katarincev odločno protestirali zaradi poskusa občinskega odbora in ONAIRC, da v Lonjerju ustanovijo italjansko sekcijo otroškega vrtca, da bi vanjo namestili svetovalce italjanske otroke, ki jih niso mogli sprejeti v krajevni vrtec.

je razveljavila diskusija, v katero so posegli ravnatelj Stanko Škrinjcar, predstavniki staršev pri upravi ONAIRC Stopar, zastopnica lonjerških staršev Magda Madotto - Čok, Vera Zerjal, župnik Miklavc, občinski svetovalec Spetič, deželni svetovalec Stojan Spetič, deželni svetovalec Stojan Spetič, deželni svetovalec Stojan Spetič, deželni svetovalec Stojan Spetič, deželni svetovalec Stojan Spetič.

prejšnji povratek ločene sekcije svegletovskega vrtca v svoj rajon, k Sv. Ivanu. Vendar so vaščani ugotovili, da je poslopje v Lonjerju neprikladno v zgornjih prostorih, «kot dokazuje dejstvo, da so občinske oblasti odsvetovalje opravljane nedeljske maše. Za to so vaščani izkoristili priložnost in občinsko upravo opozorili, da je treba poslopje v Lonjerju temeljito popraviti.

Odbor je izbral krajšo pot in sprejel predlog ONAIRC, naj bi otroke prepeljali s šolskim avtobusom v Lonjer. Čeprav domačini nečesto prizadejati svetovalskih prebivalcev, staršev otrok, ki so v glavnem delavci, pa vendar menijo, da je predlog občinskega odbora neumestne, medtem ko so možne druge rešitve.

Kako je mogoče, da namerava občina odpreti nov vrtec v prostorih, ki so nestabilni? Sam župnik je povedal, da so mu občinske oblasti odsvetovalje opravljane nedeljske maše za prilicne Lonjerce v prostorih otroškega vrtca, češ da so prostori nestabilni. Zato je moral mešanje prekiniti.

Ta in drugi razlogi so narekovali sestavo resolucije, ki jo objavljamo. Županu jo bodo ponesli Sergij Pečar, Magda Madotto - Čok, Vera Zerjal, Stanko Škrinjcar, Stojan Spetič ter Fanci Cirillo. Po vsej verjetnosti bo delegacija k županu spremljala tudi predstavniki svetovalske komisije De Pretis, ki je izjavila, da se strinja s pomisleki vaščanov.

Stankova so se, med drugimi, udeležili tudi predstavniki svetovalske komisije De Pretis, katarinški župnik Miklavc, občinski svetovalec Stojan Spetič (KPI), deželni svetovalec Drago Štoka (SS), rajonski svetovalec Ivan Kokorovec (SS), občinska svetovalka Zoržina (KPI), rajonska svetovalka Crevatinova (KPI).

Pismo županu in rajonski konzultaciji ugotovila, da je do tega predloga prišlo, ker se občinska uprava sploh ni zganila, da bi preuredila za šolski avtobus, kot je to stalno zahtevala konzultacija.

Nadalje vaščani izjavljajo, da bi ta zahteva sdala italjansko sekcijo v upravo ONAIRC, kar vzbuja povsem upravičene pomisleke zaradi protidemokratskega značaja te ustanove, ki je bila in ostaja sredstvo za raznarodovanje na področju, kjer žive Slovenci. Zato vaščani zahtevajo naj otroški vrtec ONAIRC preidejo v javno upravo, medtem ko je treba ONAIRC razpustiti, kot se je to zgodilo na Južnem Tirolskem.

Obvestilo izletnikom v Leningrad in Moskvo. Izletnike v Leningrad in Moskvo obveščamo, da bo odhod iz dveh avtobusov na letališče Brnik v sredo, 26. 9. m. ob 13. uri s Trga Upljanca (pred sodiščem). Cenjene izletnike prosimo, da so na Trgu Upljanca vsa pol ure prej, ker bo odhod avtobusa točno ob 13. uri. Sproščamo tudi, da lahko izletniki še danes, v ponedeljek in torek dvignjevo v našem uredništvu letalsko vozovnico in potni list. Kdor tega ne bo storil, bo doobil obroč v avtobusu ob odhodu.

Zaradi vsega tega vaščani odločno protestirajo, ker so priča prefrjenemu raznarodovanju, ki bi priložilo tembolj do izraza, če bi začasnost trajala dlje kot eno šolsko leto.

V svoji resoluciji vaščani ugotavljajo nevarnosti, ki jih predstavlja (po sebnosti pozimi) prevažanje otrok. Zato ugotavljajo še, da bi etaka neustrezna rešitev bila podrejena natančnim jernjstvom občinskega odbora glede začetka preurejanjiv del v poslopju v Ul. delle Docee še v tem šolskem letu, kar naj bi zagotovilo čim.

Govoril bo predstavnik čilske republike v Alžiru, socialist Eduardo Salum - Pozdravili ga bodo Calabria, Barbo in Nadja Pahor

Vse kaže, da se napovedana demonstracija na šentjakobskem trgu, v znak solidarnosti s bojem čilskega ljudstva za svobodo, proti vojaškemu državnemu udaru in fašističnemu divjanju notranje reakcije in soldateske, sprevečra v množično manifestacijo demokratične enotnosti tržaških antifašističnih sil okoli osebnosti Eduarda Saluma, čilskega veleposlanika v Alžiru.

Ob zaključku večerajšnjega sestanka se je domlenili, da bo odšel deloval stalni posvetovalni organ, ki ga bodo poleg ministra za trgovino, mornarico in predstavnikov deželnih uprav sestavljali še ministri za javna dela, prevoze, zdravstvo, okolje in drugi; ta organ naj bi razpravljal o pomorski politiki.

OB PRIHODU ČILSKEGA VELEPOSLANIKA V TRST

Drevi pri Sv. Jakobu zborovanje solidarnosti s čilskim ljudstvom

Govoril bo predstavnik čilske republike v Alžiru, socialist Eduardo Salum - Pozdravili ga bodo Calabria, Barbo in Nadja Pahor

Ob 18. uri bo na Trgu sv. Jakoba zborovanje, na katerem bo glavni govornik čilski veleposlanik v Alžiru Eduard Salum. član centralnega komiteja čilske socialne stranke, ki jo je vodil Allende.

Zaradi povišanja obrestne mere Coloni se je sestal s podtajnikom Morlinom

Deželni odborniki za finance Coloni se je v prejšnjih dneh v Rimu pogovarjal o povišanju obrestne mere. Coloni, ki ga je spremljal, je predsednik rotacijskega sklada Gallopini, ki sprejel podtajnik finančnega ministrstva sen. Morlino, katerega je naprosil, naj ministrstvo nemudoma izda tiste ukrepe, ki bodo omogočili izvedbo dela gospodarskega značaja, ki so za našo deželo neobhodno potrebna.

Stavka uslužbencev ZTI iz solidarnosti s Čilom

ZARADI STAVKE VOJAŠKI TOVORNJAKI NAMESTO AVTOBUSOV

Prevozniki avtobusni sektor je bil večerj za tri ure popolnoma paraliziran zaradi stavke uslužbencev javnih in zasebnih avtobusnih podjetij, kar je, kot običajno, povzročilo marsikatero težavo. Večerjajšnja triturna stavka je bila še posebno občutna, ker se po nedavnih ukrepih občinske uprave za sprostitve prometa v mestnem središču več ljudi poslužuje avtobusov. Kakor pa je po drugi strani tudi že običaj, je za delno olajšanje nevarnosti, ki jih je prinesla stavka, poskrbela prefektura ob sodelovanju vojaških oblasti, ki so avtobuse na nekaterih progah nadomestili vojaški tovornjaki. Vožnja ni ravno najbolj udobna, kakor je razvidno s slike, vendar za silo gre. Večerjajšnja stavka, ki jo je v

Kakor v vseh tovarnah in podjetjih, se je tudi osebje kolektiva Založništva tržaškega tiska pridružilo petnajstminutni stavki v znak solidarnosti s delavci, demokrati in vsem ljudstvom Čila, ki se krčevito upira zločinemu in reakcionarnemu udaru vojske in desničarskih sil, ki bi delavskemu razredu rade odvzele tiste pravice, ki si jih je pridobil v zadnjih letih.

SKLEP DEŽ. TAJNIŠTVA IN TRŽAŠKE TER GORIŠKE FEDERACIJE KPI ZA TAKOŠNJE SKLICANJE 8. SOCIO-GOSPODARSKE CONE

Prejeli smo zlasti od KD, da se takoj sestane posvetovalni odbor osme cone. Na tem sestanku je treba izvoliti nove člane vodstva in razpravljati o resnih vprašanjih dražnje, gospodarskega napredka, pomorstva, ladjedelnic, o mestnem, cestnem in železniškem prometu, mejnih prehodih in o odnosih med državnim in deželnim načrtovanjem.

Sindikarjev F-JK obsodil kratenje svobode tiska in misljenja

IZVRŠNI SVET SINDIKATA ČASNIKARJEV DEŽELE FURLANJE - JULIJSKE KRAJINE, KI SE JE SEŠTAL VEČERJ, SKUPAJ S SINDIKALNO KONZULTO, JE OBRAVNAVAL Vprašanje zadnjih dogodkov v Čilu ter izglasoval iz

SKLEP DEŽ. TAJNIŠTVA IN TRŽAŠKE TER GORIŠKE FEDERACIJE KPI ZA TAKOŠNJE SKLICANJE 8. SOCIO-GOSPODARSKE CONE

IZVRŠNI SVET SINDIKATA ČASNIKARJEV DEŽELE FURLANJE - JULIJSKE KRAJINE, KI SE JE SEŠTAL VEČERJ, SKUPAJ S SINDIKALNO KONZULTO, JE OBRAVNAVAL Vprašanje zadnjih dogodkov v Čilu ter izglasoval iz

SKLEP DEŽ. TAJNIŠTVA IN TRŽAŠKE TER GORIŠKE FEDERACIJE KPI ZA TAKOŠNJE SKLICANJE 8. SOCIO-GOSPODARSKE CONE

SKLEP DEŽ. TAJNIŠTVA IN TRŽAŠKE TER GORIŠKE FEDERACIJE KPI ZA TAKOŠNJE SKLICANJE 8. SOCIO-GOSPODARSKE CONE

IZVRŠNI SVET SINDIKATA ČASNIKARJEV DEŽELE FURLANJE - JULIJSKE KRAJINE, KI SE JE SEŠTAL VEČERJ, SKUPAJ S SINDIKALNO KONZULTO, JE OBRAVNAVAL Vprašanje zadnjih dogodkov v Čilu ter izglasoval iz

SKLEP DEŽ. TAJNIŠTVA IN TRŽAŠKE TER GORIŠKE FEDERACIJE KPI ZA TAKOŠNJE SKLICANJE 8. SOCIO-GOSPODARSKE CONE

SKLEP DEŽ. TAJNIŠTVA IN TRŽAŠKE TER GORIŠKE FEDERACIJE KPI ZA TAKOŠNJE SKLICANJE 8. SOCIO-GOSPODARSKE CONE

IZVRŠNI SVET SINDIKATA ČASNIKARJEV DEŽELE FURLANJE - JULIJSKE KRAJINE, KI SE JE SEŠTAL VEČERJ, SKUPAJ S SINDIKALNO KONZULTO, JE OBRAVNAVAL Vprašanje zadnjih dogodkov v Čilu ter izglasoval iz

SKLEP DEŽ. TAJNIŠTVA IN TRŽAŠKE TER GORIŠKE FEDERACIJE KPI ZA TAKOŠNJE SKLICANJE 8. SOCIO-GOSPODARSKE CONE

SKLEP DEŽ. TAJNIŠTVA IN TRŽAŠKE TER GORIŠKE FEDERACIJE KPI ZA TAKOŠNJE SKLICANJE 8. SOCIO-GOSPODARSKE CONE

PETRILLI NA SEDEŽU POKRAJINSKEGA VODSTVA KD

Razprava o suhem doku in pomorskih progah PIN

V razgovoru z Rinaldijem so obravnavali nekatera pereča gospodarska vprašanja

Predsednik IRI Petrilli, se je večerj sestal s pokrajinskim tajnikom KD Rinaldijem, s katerim je govoril o nekaterih važnih gospodarskih vprašanjih, ki zanimajo Trst. Sestanku sta prisostvovala tudi namestnik tajnika Decarli in poslanec Bologna.

je Petrilli govoril tezo, da je treba pri modernizaciji upoštevati načela produktivnosti in da so prav zaradi tega potrebne nove investicije. Na razgovoru je kasneje prišel tudi predsednik deželnege odbora Comelli, ki je opozoril predsednika IRI na nujnost hitre izgradnje avtoceste Videm - Trbiž. Comelli je izrazil zadovoljstvo, ker so oddali dela na področju do Amara, zahteval pa je, da se čimprej prične graditi tudi na drugem odseku do avstrijske meje, saj bo ta cesta izrednega pomena za povezavo Italije z Avstrijo.

V RIMU SEŠTANJE PREDSTAVNIKOV DEŽEL Z MINISTROM PIERACCINIEM

Treba je uresničiti načrte za posodobljenje pristanišč

Našo deželo je zastopal odbornik Stopper - Pomorstvo naj bi osredotočili na štiri središča Ustanovljen medministrski posvetovalni organ, v katerem so zastopane tudi deželne uprave

Včeraj je bil v Rimu sestank predstavnikov deželnih uprav z ministrom za trgovino mornarico senatorjem Pieraccinijem. Našo deželno upravo je zastopal odbornik za industrijo in trgovino Stopper, ki je imel tako že drugič v kratkem času možnost, da seznanj ministra z vprašanji, ki se tičejo tržaškega pristanišča. Skupaj s predstavniki Ligurije, Lombardije, Toskane, Veneta, Kalabrije in drugih dežel je odbornik Stopper ponovil zahtevo, naj bi začeli izvajati programirane načrte. Gre za dolgoročni načrt, po katerem naj bi pomorstvo osredotočili na štiri pristaniška središča: severno in južno Jadran ter severno in južno Tirensko morje.

lenih barv, ki naj se pripomore k kontrastnosti, končno so tu tudi še motivi iz Dalmacije v lepih svetlih, ali če hočemo, prijetnih medijih ali zapuščenih barvah, skratka različna barvnost in tudi različna paleta.

Polem ko je odbornik Stopper ponovno orisal pomen tržaškega pristanišča za Italijo - naše pristanišče je edino v Italiji, ki deluje predvsem za tujino - je obrazložil načrte, ki jih ima deželna uprava, da bi ponovno vključila pristaniško dejavnost Furlanije - Julijske krajine v evropsko stvarnost. Obrazložil je načrte za obnovo infrastrukture, sodelovanje Trsta s Tržičem in Benetkami, pristaniški kanal Soča - Sile in rečno plovo pot Soča - Sava - Donava. O teh zadnjih infrastrukturah je govoril tudi predsednik deželnege odbora Lombardije Bassetti, ki je poudaril potrebo, da se Italija vključi v evropski rečni plovni sistem. Dejal je, da se prav zaradi pomanjkanja rečnih poti ne more industrija, med njimi tudi Zanussi, vse pogosteje poslužujejo severnoevropskih pristanišč.

Umatnostne galerije zavezojo novo sezono. Prenovljeno razstavišče Tommaseo v Ul. Canal piccolo 2 je v četrtek zvečer odprlo novo sezono z nekakšno kolektivno razstavo, na kateri sodeluje s po enim delom 12 zelo znanih italijanskih umetnikov, med katerimi so tudi Tržačani Devetta, Guacci in Mascherini. Razstava bo odprta do 10. oktobra.

Ob zaključku večerajšnjega sestanka se je domlenili, da bo odšel deloval stalni posvetovalni organ, ki ga bodo poleg ministra za trgovino, mornarico in predstavnikov deželnih uprav sestavljali še ministri za javna dela, prevoze, zdravstvo, okolje in drugi; ta organ naj bi razpravljal o pomorski politiki.

Danes popoldne ob 18. uri bo v razstavnih dvoranah sesijanskega sedeža avtonomne turistične in letovišarske ustanove na obalnem pasu devinsko - nabrežinske občine odprla razstavo tržaška umetnica Pedra Zandegiacomo, ki bo razstavljala do 16. oktobra.

Pred koncem sestanka je odbornik Stopper še enkrat poudaril, da je naša deželna uprava že sama posegla na področje pristanišč in da pričakuje, da bo v kratkem sama nadzorovala rečno plovo in izrazil upanje, da bo postala zopet tako pomembno trgovsko križišče, o katerem priča zgodovina.

DRUGE VESTI NA OSMI STRANI

Robert Faganel v galeriji Rossoni

STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE V TRSTU

Eno izmed središtnih umetnostnih razstavišč - galerija Rossoni - je sinoči začelo novo sezono z razstavo, ki jo je pripravil tržaški slikar Robert Faganel, ki je razobesil na stene galerije ter postavil v izlozbeno okno obilna dva ducata olj. Tako kotrat niso samo pokrajine, ki so najbolj priljubljen slikarjev motiv, pač pa je Faganel postavil na ogled tudi nekaj tihotičnih in cvetja. Razstava, ki jo je Faganel pripravil, je nekoliko heterogena, kajti poleg del, ki prikazujejo naš Kras in Istro in ki so v tipičnih pastozno rjavih barvah, imamo sliko, ki prikazuje motiv iz Faganelovega obiska Afriki in ki je zelo temen, tu je neko starejše delo močnih z-

Vas tudi letos vljudno in prijateljsko vabi k vpisu ABONMAJA za sezono 1973-74

REPERTOAR

V ABONMAJU

IZVEN ABONMAJA

OSTALA GOSTOVANJA

IZVEN ABONMAJA

OSTALA GOSTOVANJA

IZVEN ABONMAJA

OSTALA GOSTOVANJA

IZVEN ABONMAJA

OSTALA GOSTOVANJA

IZVEN ABONMAJA

OSTALA GOSTOVANJA

IZVEN ABONMAJA

OSTALA GOSTOVANJA

MLADINSKI KROZEK Trst Ulica Gimnastica št. 72

Včeraj - danes Danes, SOBOTA, 22. septembra MAVRICLI

ROJSTVA IN SMRTI Dne 21. septembra 1973 se je v Trstu rodilo 9 otrok, umrlo pa je 12 oseb.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN (od 13. do 16. ure)

NOCNA SLUŽBA LEKARN (od 19.30 do 8.30)

Družino Debeljuh je razveselil prvorojček

Mali oglasi ZAZIDLJIVO parcelo ali hišo kupim v gotovini. Ponudbe na oglašni odelek, tel. 761-470.

URADNI TEČAJI BANKOVCEV

MENJALNICA vseh tujih valut

POSTANITE ABONENT STALNEGA SLOV. GLEDALIŠČA! Izpolnite kupon in odposljite ga na naslov: STALNO SLOVENSKO GLEDALIŠČE, Ul. Petronio 4 - 34138 TRST

PD SLOVAN iz PADRIC vabi na PROSLAVO 75-letnice ustanovitve društva in 25-letnice postavitve spomenika padlim v NOB iz Padric

Kino Danes, 22. septembra, ob 17. uri - športna srečanja

Ravnateljstvo državnega znanstvenega liceja «Francé PREŠEREN» v Trstu sporoča, da bo šolska maša dne 1. oktobra ob 8. uri v cerkvi pri Sv. Ivanu.

Šolske vesti Ravnateljstvo državnega učiteljskega A. M. Slomšek v Trstu vabi stare, ki tega še niso storili, da dvignjevo v tajništvu obrazec za deželni študijski prispevek, ki ga morajo skupaj s šolskim potrdilom vložiti najkasneje do 30. t. m. na pristojnem občinskem uradu.

IZLETI Prosveno društvo «Rdeča zvezda» iz Saleza bo priredilo v nedeljo, 23. t. m. avtobusni izlet v Kočevje z ogledom Baze 20. Vpisovanje pri vaških odbornikih.

SPDT organizira 23. t. m. avtobusni izlet na Ratitovec - 1.666 m. (Pot prijateljske). Odhod ob 6.30 izpred sodne palače in skozi Ljubljano, Skofje Loka, Zelenjke, do lepe vasice Prtovec, od koder je dve uri hoje do vrha. Ob povratku se bomo ustavili v Skofji Loki, ki letos praznuje tisoletnico obstoja, nato povratek preko Poljanske doline. Vpisovanje pri Norči, Ul. Geppa 9.

Razstave V Kraški galeriji v Repnu razstavlja tržaški slikar Ljilj Možina. Ob svojem življenjskem jubileju razstavlja v Tržaški knjigarni slikar Avgust Cernigoi svoje najnovejše grafike. Razstava bo odprta do konca septembra.

ROMEO DANCEO razstavlja v občinski galeriji svoje lesoreze. Razstava, ki bo do 27. t. m. je odprta vsak dan od 10. do 13. in od 17. do 20. ure, za praznikov pa od 10. do 13. ure.

ANA TRIGLAV por. SERAŽIN Pogreb bo danes ob 16. uri iz Grahovega brda na pokopališče v Utovlje

IVANKA KOŠUTA por. LOZAR Pogreb drage pokojnice bo danes ob 17. uri v Križu iz hiše žalosti na domače pokopališče

Sporočamo žalostno vest, da nas je zapustila naša draga žena, mama in nona

Sporočamo žalostno vest, da nas je za vedno zapustila naša draga mama, sestra in nona

IVANKA KOŠUTA por. LOZAR Pogreb drage pokojnice bo danes ob 17. uri v Križu iz hiše žalosti na domače pokopališče

Zalujoci: mož, sinovi Zdravko, Davorin in Ladko z družinami, sestra Pepca ter drugo sorodstvo

Sv. Križ, Rodik, 22. 9. 1973

SLABA LETINA TUDI V NABREŽINSKEM KOTU

Letošnja suša je zelo prizadela tudi kmetovalce na zahodnem Krasu

Najbolj pereče je vprašanje živinorejcev in vinogradnikov - Poleg suše so ponekod imeli točo, ki je uničila 14 odstotkov pridelka



Jagode brez soka

NA POBUDO POKRAJINSKEGA ZDRUŽENJA REJCEV

DANES V BAZOVICI PRVA RAZSTAVA ŽIVINE SIVO RJAVE ALPSKE PASMSE

Sedemdeset živinorejcev bo razstavljalo 135 glav živine - Veliki napori priveditelev te razstave

Sedemdeset živinorejcev z vsega Tržaškega se bo danes dopoldne zbralo v Bazovici na I. pokrajinski razstavi govedarstva sivo rjave alpske pasme, ki je vpisana v rodovniško knjigo v obliki lista...

UDELEŽENCEM PARTIZANSKEGA SREČANJA V KOPRU

V počastitev 30-letnice splošne vstaje Primorskega ljudstva, bo v Kopru 23. septembra 1973 ob 10.30 osrednja proslava.

OBVESTILO INAC PODPIS POBLASTIL

Obveščamo naše upokojence, da bo zapadel rok za podpis pooblastil in peticije za povzemanje minimalnih mesečnih pokojnin na 40 letih ali konec tega meseca. S to peticijo si naša organizacija...

POBUDE ZA IZBOLJŠANJE TRŽAŠKEGA VINOGRAĐNIŠTVA

Med najboljše vinogradnike razdelili 5.000.000 lir nagrad

Izreden uspeh naših ljudi na nagradnem natečaju za dobro vzdrževanje kletnih prostorov in posode ter za dobro kakovost vina

V torek, 18. t. m. je bilo v sejni dvorani Trgovinske zbornice v Trstu nagrajevanje udeležencev nagradnega natečaja...

TEKMOVANJE PEVSKIH ZBOROV V GORICI

Sinoči se je zaključilo tekmovanje 36 zborov v polifonski kategoriji

Drevo ob 21. uri podelitev nagrad z nastopom zmagovalcev in otroškega pevskega zbora - Popoldne ob 15.30 prvo tekmovanje v folklorni kategoriji - Jutri dopoldne in popoldne še dva koncerta - Zvečer ob 21. uri razdelitev nagrad, nastop zmagovalcev in otroškega pevskega zbora iz Trsta

S sinočnim koncertom, na katerem je nastopilo 11 mešanih pevskih zborov, se je v veliki dvorani UGG v Gorici zaključil prvi del mednarodnega pevskega tekmovanja, ki ga že 12. leto z uspehom, ki se iz leta v leto stopnjuje, organizirajo goriški pevsko društvo C. A. Seghizza. Na starih koncertih je nastopilo 6 moških zborov, 9 ženskih in 21 mešanih zborov iz Italije in inozemstva.

V sinočnjim koncertom, na katerem je nastopilo 11 mešanih pevskih zborov, se je v veliki dvorani UGG v Gorici zaključil prvi del mednarodnega pevskega tekmovanja, ki ga že 12. leto z uspehom, ki se iz leta v leto stopnjuje, organizirajo goriški pevsko društvo C. A. Seghizza.

Zmagovalci v polifoniji: Ocenjevalna komisija na mednarodnem tekmovanju pevskih zborov v Gorici je sinoči proglasila zmagovalce pri ženskih in moških zborih v polifoniji.

DANES DOPOLDNE V NOVI GORICI

Proslava 30-letnice obnove slovenskih šol na Primorskem

Dekret o odpiranju šol je 22. oktobra 1943. leta izdal narodno-osvobodilni svet za Primorsko - Na slavnosti bodo partizanskim učiteljem podelili priznanja

Danes, v soboto dopoldne ob 10. uri se bodo v kino dvorani «Soča» v Novi Gorici zbrali partizanski učitelji Primorske.

Jutri v Cerknem občinski praznik

Jutri, 23. septembra 1973 bo v Cerknem ob praznovanju praznika občine Idrija zbor borcev in aktivistov enot, ki imajo v občini Idrija domilca.

Na slavnosti bodo podelili spomennice - priznanja partizanskim učiteljem Primorske. Na priznanih bo nastopil zbor učencev osnovne šole Milojke Štrkelj v Novi Gorici.

Zmagovalci v polifoniji

Ocenjevalna komisija na mednarodnem tekmovanju pevskih zborov v Gorici je sinoči proglasila zmagovalce pri ženskih in moških zborih v polifoniji.

Danes popoldne ob 16. uri (po jugoslovanskem času) bodo v gradu Kromberg pri Novi Gorici odprli razstavo del slikarja in restavratorka Leopolda Perca (1884-1955).

SESTANEK ČLANOV SOCIALISTIČNE STRANKE V ŠTANDEŽU

V občinski konzultni za slovenska vprašanja bodo preučevali vse, kar zanima našo skupnost

Prvotni predlog PSI so osvojile vse stranke leve sredine O konzultni bo razpravljali občinski svet letos jeseni

V Štandrežu je svetovalna skupina PSI v občinskem svetu sklicala prejšnji večer sejo slovenskih članov stranke z vsega občinskega področja.

Danes popoldne ob 15.30 nastopilo najprej 5 ženskih zborov, med katerimi je tudi zbor «Svetozar Markovič» iz Novoga Sada v Jugoslaviji.

Jutri, v nedeljo dopoldne z začetkom ob 9.30 uri, bo nastopilo 5 moških in 6 mešanih zborov. Med moškimi zbori bo nastopil «Mirko Filej» iz Gorice.

OBVESTILO IZLETNIKOM V LENINGRAD IN MOSKVO

Goriške izletnike v Leningrad in Moskvo, obveščamo, da bo odhod z avtobusi na letališče Brnik v sredo, 26. t.m. ob 13. uri s Trga Upliano (pred sodiščem) v Trstu.

goriški občini. Slovenska manjšina s tem uradnim aktom prvič priznana kot celota, kar je brez dvoma pozitivno.

V debati, ki je sledila Sanzinovemu poročilu, so se oglasili dr. Stefan Bukovec, dr. Mirko Primožič, Milko Kljanšek, Marko Waltari, dr. Karl Pramožič, Danilo Nanut in številni drugi.

Včeraj dopoldne stavka mestnih avtobusov

Stavka uslužbencev avtobusnih prevoznih podjetij, ki so jo oklicala vsesdržavna sindikalna vodstva, da bi opozorila na svoje zahteve po sklenitvi nove delovne pogodbe in hkrati na zahteve za reforme prevoza v skladu z interesi delavcev in širokih ljudskih plasti, ki se prevozom poslužujejo za odhajanje na delo, v šolo in po opravkih.

V Vrmini snujejo enoten protifašistični odbor

Na predlog krajevne sekcije ANP v Vrmini so se sestali zastopniki borbiških organizacij in demokratičnih strank. Razpravljali so o razstavi odporniškega glajbja, sklenili okroglo mizo in shoda, na katerem bi z zgodovinske izhodišče ocenili prispevek naše pokrajine v boju za osvoboditev Italije izpod nacifasizma.

Kino

Gorica: VERDI 17.15-22.00 «Il serpente». J. Brunner in H. Fonda. Barvni film. CORSO 17.15-22.00 «L'americano» Yves Montand in Renato Salvatori. Barvni film. MODERNISSIMO 17.15-22.00 «Ku - Fu dalla Sicilia con fuoro» Franco Franchi in I. Molena. Barvni film. VITTORIA 17.15-22.00 «I pormorigioni delle femmine svedese». M. Wright in C. Gordon. Barvni film. Mladini pod 18. letom prepovedan. CENTRALE 18.30-21.30 «Un dollaro d'onore». John Wayne in Dean Martin. Barvni film.

Tržiš

AZZURRO 18.00-22.00 «Monta in sella figlio di...». Barvni film. EXCELSIOR 17.30-22.00 «Quel maledetto colpo a Rio Grande express». Barvni film. PRINCIPE 18.00-22.00 «L'ultima casa a sinistra». Barvni film.

Nova Gorica

SOČA «Ettente» - sonce bo zopet sijalo, nemški barvni film ob 18.00 in 20.00. SVOBODA «Samomorski komandosi», ameriški barvni film ob 18.00 in 20.00. SVOBODA «Boter», ameriški barvni film ob 19.30. PRVAČINA Prosto. RENČE «Skorpion ubija», ameriški barvni film ob 20.00. KANAL Prosto.



Pevski zbor «Mirko Filej»

LEKSIKON CANKARJEVE ZALOŽBE NAJBOGATEJŠI VIR VSEGA ZNANJA, KI JE DOSLEJ IZŠEL V SLOVENŠČINI 1080 strani, 10.000 gesel, 800 barvnih, 4100 črno-belih slik tržaška knjigarna TRST - Ul. sv. Franciška 20 Telefon 61-792

Ob tridesetletnici partizanskega šolstva

Smrt sedmih partizanskih učiteljc

Partizanski učitelji praznujejo leto velik jubilej - 30-letnico obnove slovenskega šolstva na Primorskem...



V Tržaški knjižarni razstavlja slovenski slikar Avgust Černigoj, ki ga vidimo ob njegovih grafičnih listih, ki vzbujajo pozornost občinstva

NOVOST NA SLOVENSKE KNJIŽNI POLICI

Colette Davenat: DEBORAH

Založba Lipa, ki vztrajno skrbi za zabavne romane pustolovsko-ljubezenskega značaja, je izdala že dva od napovedanih treh romanov...

Stuart. Prav zaradi uspeha v tej misli, ko je opozorila svojo kraljico na pretečo nevarnost, je bila nagajena s poroko z lordom...

KAJ VSE SE PLETE V ZVEZI S FRANCOSKO-BRITANSKIM LETALOM

Concorde se skuša na vsak način plasirati na ameriškem tržišču

«Incident» nad novim letališčem pri Dallasu ni bil tako hud, kot je poročal tisk - Nelogičnost ameriških krogov, ki odločajo o morebitnih nakupih letala

DALLAS, 21. - Ni res, da je letalo «concorde» komaj ušlo katastrofi, kot je z naslovom na vseh devetih stolpcih zapisal tujkajni list «Times Herald»...

normalno brzino ne more v zraku manevrirati kot kako počasno letalo. Zato ni res, da nevarnosti ni bilo. Toda hkrati tudi ni res, da je letalo le za las ušlo katastrofi...

zelo težko temu letalu, da bi se kdaj amortiziralo. Stroški, ki jih je zahtevala gradnja prvega letala «concorde», so tako veliki, da bi gradbeno podjetje moralo izdelati in prodati nekaj nad sto letal...

malen civilni promet, toda sedaj bo letalo moralo v «mezo» sovrainov, v sam Washington, kjer se bo moralo boriti s tisti, ki mu nasprotujejo iz že prej navedenih razlogov...



Veronika Bonin

skemu delu, so darovale življenje za svobodo. Samo iz okrožja Slovenska Istra je padlo 6 pomolnih učiteljc v najboljši dobi življenja:

1. Mira Bandi iz vasi Prebeneg (Trst). Med NOB je ta vas, kot ves dolinski okraj, pripadala okrožju Slovenska Istra...

2. Veronika Bonin, iz zaseleka Bonini pri Koprju, ustrljena v bližini domačega kraja 2. maja 1944 na begu pred okupatorjem.

3. Cvetka Glavinca iz Črnomlja, pomožna učiteljica, poučevala v Borštni pri Marežah. Padla 8. 8. 1944 v haki v dolini Dragonec, v gozdu med Trsekem in Topolovcem.

4. Zora Purger iz vasi Gabrovica, aretirana ob požigu vasi 28. 5. 1944, nato prepeljana v tržaške zaporse v Ulici Coroneo in od tam v tržaško rižarno, od koder se ni več vrnila.

5. Ivana Skrlj iz vasi Urbanci pri Tinjanu, padla pod strelni nemške straže, skupaj s sestro Cvetko v bližini vasi, v gozdu Gradnje konec aprila 1945, komaj nekaj dni pred svobodo.

6. Elvira Vatovec iz vasi Čezarji. Fašisti so jo aretirali in ustrelili kot tako, skupno z njeno sestro Marijo 5. 9. 1944.

7. Monika Lovrečič, iz Bočavca, učiteljica v Truškah. Nad Truškami je bila na opazovališču in opazovala premik nemške enote, ki se je iz Zabavlj blizala Truškam.

8. RAK (od 22.6. do 22.7.). Zelo ugoden trenutek za kakršni kol posel. Na področju vaših čustev ne skušajte imeti prav za vsako ceno.

9. LEV (od 23.7. do 22.8.). Ne pustite se prepričati glede nekega posla, ker je boljše da se mu odpoveste. V čustvenem pogledu se bo stanje izboljšalo.

10. DEVICA (od 23.8. do 22.9.). Imeli boste priložnost govoriti o nekem vašem načrtu z vplivno osebo. Pokazali boste velikodušnost. TEHTNICA (od 23.9. do 22.10.). Spretno izpeljan posel vam bo omogočil uresničitev še nekih drugih načrtov. Pokazite več spošтовanja do ljubljene osebe.

11. SKORPIJON (od 23.10. do 21.11.). Išcite novih priložnosti za zaposlitev, ne dovoljajte se samo s tisto, ki jo že imate.

12. STRELEC (od 22.10. do 20.12.). Ne zaupajte vsiljivi osebi, ki vam mnogo obljublja. Preživeli boste prijeten večer s prijatelji.

13. KOZOROG (od 21.12. do 20.1.). Neki predlog bi vas postavil v neroden položaj. Narazumevanje VODNAR (od 21.1. do 19.2.). V poslovnem pogledu odlični izgledi za bodočnost. Kar se vam dozdeva nemogoče, se bo uresničilo.

14. RIBI (od 20.2. do 20.3.). Nastopil je trenutek, da dobro proučite svoj poslovni položaj. Preživeli boste več srečnih ur.

Ceprav so odločno zanikali, da bi bilo francosko - angleško letalo «concorde» v nevarnosti, je tudi res, da je to zelo začetno že s svojim pristajalnim manevrom in se spustilo na samih 3000 metrov, ko so z letališčnega stolpa opozorili pilota, da trenutno ne more pristati, ker je nad letališčem neko drugo letalo. Zato se je Franchi s svojim letalom naglo dvignil na višino 1000 metrov. Pri tem pa je požel še močan aplavz, kajti mnogi častnikarje in tehnikov, ki se je bila zbrala ob koncu pristajalne steze, je z občudovanjem gledala, kako se je to velikansko letalo elegantno ponovno povzpelo visoko nad letališče, da bi moglo malo športno letalo pristati pred njim. Katastrofa torej letalu ni grozila, toda vse v redu tudi ni bilo.

IZ UMETNOSTNIH GALERIJ

Almerighi v «Tergeste»

Silvana Almerighi je pričela nastopati z lastnimi razstavami pred dvanajsetimi leti. Torej prav v dobi zmagoslavnega predora napredno sodobnih umetniških struj, ki so nato obklopile skoro celotno slikarsko tvornost vse do pred kratkim. Ni pa v tem obdobju narasčanja plima vedno ekstremne smerujočega se slikarstva z ničemerni omajala slikarskega estetskega dojemanja likovnosti, njegovega doslednega oblikovnega realizma v pokrajinarstvu.

V tem znamenju se nam kaže sedaj tudi njena najnovejša razstava v galeriji «Tergeste», in nje ogled je kot prijeten izlet preko Krasa do Istre od St. Krizke do Poreča. Značilno za to akvarelstvo je namreč dejstvo, da ostaja zelo zvesta slikanju domačih pokrajin in morja, kot so se enako tudi vse njene dosedanje razstave vršile le v Trstu, z izjemo ene v Gorici. Torej vedno doma.

In vendar se je na njih Almerighijeva vedno predstavljala s prenovljenim svezino dela. Čeprav ostaja njena motivika ista, kajti uspe ji najti v njej vedno novo

mikavnost razgledov, zanimivost objekta, ki je zdaj tiha gozdna steza, zdaj morská čer, kjer se le poredkoma kaže prisotnost človeka.

Zato se je tudi slikarstvo oko dokaj osebno izbistrilo v iskanju primernih izsekov prirodne lepote, ki jo rada podaja v sočni barvitosti pomlad in v ognjenih barvah jeseni. Nebo je povsod čisto, zrak prozoren, krajci kot umiti. Nikjer ni nejasnih prelivov barv, poteze se ne razmahnejo v zanosno prožno iskanje cenjenih učinkov. Nasprotno, barve so naznanje druga ob drugo trezno in domiselno v mnogostevnih odtenkih odlične skladnosti, kot kamen na kamnu trdno zasnovane zgradbe. Ne dovede pa to slikarko do pretiranih podrobnosti, niti pri takih slikah, kot je to široki razgled s hriba na goste hise Vrdele. Pokrajinska resničnost njenih akvarelov je sicer vabljivo mikavna za oko, se pa obenem dviga na višjo raven tradicionalnosti avtorskega slikanja, kar je pač odlična umetnica.

MILKO BAMBIC

PRIMORJE EXPORT tozd čipka idrija

ČESTITAMO VSEM OBČANOM K OBČINSKEMU PRAZNIKU, POZDRAVLJAMO ČITATELJE PRIMORSKEGA DNEVNIKA TER PRIPOROČAMO OBISK NAŠIH TRGOVIN V IDRJI IN LJUBLJANI

SKUPŠČINA OBČINE IDRJA

DRUŽBENOPOLITIČNE ORGANIZACIJE testitajo ob 26. septembru vsem delovnim organizacijam in občanom.

AVTOPREVOZ TOLMIN

s svojimi obrati v TOLMINU, IDRJI in CERKLEM, čestita k občinskemu prazniku in pozdravlja vse poslovne partnerje. Opravljamo prevoze v Jugoslaviji in inozemstvu; v naših obratih v Tolminu in Idriji pa nudimo kvalitetne servisne usluge za vozila FIAT, OM, ZASTAVA, SKODA in TAM.



Čestitamo vsem občanom k občinskemu prazniku, pozdravljamo čitatele Primorskega dnevnika, ter priporočamo obisk naših trgovin na območju občine IDRJA

RADIO VELE VIZIJA

SOBOTA, 22. SEPTEMBRA 1973

ITALIJANSKA TELEVIZIJA PRVI KANAL

- 18.15 PROGRAM ZA OTROKE: Z igro in fantazijo po Italiji
19.40 Izrebanje loterije
19.45 Nabožna oddaja
20.00 SPORT
20.00 Napoved vremena
20.00 DNEVNIK
21.00 MEDNARODNI FESTIVAL LAHKE GLASBE

DRUGI KANAL

- 19.00 Kolesarske dirke GIRO DEL LAZIO
21.00 DNEVNIK
21.15 HARRY LANGDON
22.45 PREDNIKI
23.10 DNEVNIK
23.10 Napoved vremena in sport

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

- 10.35 TV ŠOLA
12.00 TV ŠOLA
18.30 PLESI PLEMENJA ZAHGAWA
19.00 Obzornik
19.15 GULIVER - Serijski film za otroke
20.15 IGRALEC JE IGRALEC
20.45 RISANKA
21.30 DNEVNIK
21.30 Zabavno glasbena oddaja: OR KONCU POLETJA
22.30 SKRIVNOSTI MORJA
23.50 TV KAZIPOT
00.10 POROČILA

KOPRSKA BARVNA TELEVIZIJA

- 20.45 Zabavno glasbena oddaja: THE MONKEES
21.15 POROČILA
21.30 ZADEVA OREELY - Film iz serije «Golo mesto»
22.20 Zabavno glasbena oddaja - Nastopi CATERINA CASELLI

TRST A

- 7.15, 8.15, 13.15, 14.15, 20.15 Poročila; 7.05 Jutranja glasba; 11.35 Izbor tedenskih sporedov; 13.30 Glasba po željah; 15.30 Oddaja za avtomobiliste; 17.00 Program za mladino; 18.30 Koncert; 18.10 Lokar; Tržičan v Ameriki; 19.20 Zborovski petje; 20.00 Sport; 20.35 Teden v Italiji; 20.50 Slovenske balade; Pagliaruzzi-Krilan; Smrt karja Samuela (dramatizacija); 21.10 RTV Zagreb; 21.30 Povepke; 22.30 Zabavna glasba.

TRST B

- 12.10 Plošče; 12.15 in 14.30 Deželne kronike; 15.10 Pisan spored; 16.20 Martellijev intervju; 16.40 Zborovski petje; 19.30 Deželna kronika.

KOPER

- 7.30, 8.30, 12.30, 14.30, 17.30, 18.30, 21.30 Poročila; 7.15 Glasba za dobro jutro; 8.40 Jutranja glasba; 10.00 Folklorni motivi; 11.15 Od melodije do melodije; 13.30 Današnji pevci; 11.45 Francoske plošče; 12.00 Glasba po željah; 12.45 Hit parade; 14.00 Z nosom nakrog; 14.10 Plošče; 14.40 Mini juk; 15.00 Vesela družba; 15.45 Počitek ob glasbi; 16.30 Uspehi motivi; 16.45 Orkester Jones; 17.40 Vrstija; 18.00 Zapojmo in zajgrajmo; 18.45 Melodije z letošnjega splitskega festivala; 19.00 Frgresivna glasba; 20.00 Za prijeten konec tedna; 21.00 Večer v glasbi; 21.40 Glasbeni vikend; 23.35 Plesna glasba.

SLOVENIJA

- 7.00, 8.00, 11.00, 14.00, 16.00, 20.30 Poročila; 7.50 Na današnji dan; 9.10 Glasbena matineja; 10.05 Pionirski tednik; 10.35 Slov. ansambli zabavne glasbe; 11.15 Ključno letovišče; 12.20 Z nami doma in na poti; 13.10 Melodije; 13.30 Kmetijski nasveti; 13.40 Čez travnike zelene; 14.30 Priporočajo vam...; 15.10 S pesmijo po Jugoslaviji; 16.40 Naši operni pevci; 17.00 «Vrtljak»; 17.40 Plesni orkester RTV; 18.20 Gremo v kino; 19.00 Aktualnosti doma in po svetu; 19.15 Dobimo se ob isti uri; 14.10 Brahmsovo; 14.20 Schubert; 14.50 Znanstvena oddaja; 15.10 Oddaja za bolnike; 15.45 Veliki variete; 16.00 Johnnymyem Dorellijem; 17.05 Izrebanje loterije; 17.10 Radijska priredba; Gherardo Gherardi; «Un tale che passa»; 19.05 Plošče; 20.20 Jazzovski koncert;

Prekomorske brigade

Plamen okraj Jadrana

Pregnani Primorci in Istrani se po kapitulaciji Italije zgri najo v svobodna taborišča okoli Barja — Ladja »Bakar« in uspešen start za prekomorske brigade — Prve »titovke« v Italiji

Prvo večje taborišče osvobodjenih Jugoslovancev v južni Italiji je nastalo na sila preprost način. Kakšnih 50 km zahodno od Taranta je bilo pri mestecu Pistocci veliko taborišče političnih konfirmancev ter internirancev. Po padcu fašizma so ostali v njem skoraj sami Jugoslovanci (Slovenci iz ljubljanske pokrajine, Primorci in Istrani, Dalmatinci in ...)

Od daleč so interniranci opazovali, kako se po bližnjih cestah Nemci umikajo proti severu, na morjski gladini pa britansko vojno ladjevje pluje proti Tarantu. Ko je bil Taranto osvobojen, so menili, da bi se morali britanski vojniki zopet pojaviti v mestecu Pistocci. Toda ni jih bilo. Začeli so se osvobajati sami. Z zaplenjenim avtom so poslali dva svoja predstavnika v mesto. Ponoči so jih prišli iskat britanski vojniki. Krenili so peš do najbližje železniške postaje in od tam nadaljevali pot v Taranto. V mestu pa sta jih že čakala dva četnika in jih skušala pridobiti za vstop v vojsko kraja Petra. Vendar nista dosegla ničesar.

Slovenci in Hrvati v Oljčnem gaju

Nekaj časa so bivali v enem od tarantskih hotelov, od tam pa so jih premestili v predmestje, v oljčni gaj, kjer so britanski vojniki pod drevesi postavili zaslane šotore. K taborišču je spadalo tudi nekaj barak. Po vsem Tarantu se je tiste dni raznesel glas, da je v nekem oljčnem gaju v bližini mestnega pokopališča mnogo Slovencev, ki so pobegnili iz koncentracijskih taborišč. Kmalu se je pojavila v bližini teh gajev skupina fantov iz posebnih delovnih bataljonov. Prosilili so, če se smejo priključiti. Ko so dobili pritrdilen odgovor, veselja ni bilo ne konca ne kraja. Ob tla so metali vse, kar so imeli vojaškega na sebi. Eden od ...

Selitev v Carbonaro

Taborišče Carbonara, v predmestju Barja, so italijanske vojaške oblasti zgradile spomladaj 1943. Namenjeno je bilo vojnim ujetnikom. Takoj po dograditvi so vanj pripeljali tudi večjo skupino črnohorskih roditeljov. Po kapitulaciji Italije je s skupinami italijanskih vojakov ...

stvom Pavleta Kreutzerja. Odkrili naj bi pripadnike posebnih delovnih bataljonov, ki jih zavezniki še niso odpeljali v Afriko, in pa Primorce in Istrane, ki so bili v redni italijanski vojski, jih obvestili o zbiranju prekomorcev v Carbonari in dali navodila za pobeg. Pot s Sicilije na celino ni bila lahka. Begunci so se morali povezovali z ribiči, ki so jih zatem proti plačilu ponosil prepeljati na kalabrijsko obalo. Nekaj skupin je italijanska vojska policija zajela na poti in so jih zaradi tega obodili pred vojaškimi sodišči na Siciliji.

Prva ladja iz domovine

Premiki prekomorcev proti Jadrano so imeli en sam cilj: doseči domovino, da bi lahko prispevali svoj delež za njeno osvoboditev. Odhodi v domovino pa bi ostali le pobožna želja, če ne bi bila vzporedno z gibanjem prekomorcev nastopila še dva dejavnika: pomoč domovine in pomoč zaveznikov. In 3. oktobra 1943 ob 10. uri je zaplul v luko Bari parnik Bakar, ladja partizanske jugoslovanske mornarice. To je bilo prvič, da so pripadniki NOV Jugoslavije med narodnoosvobodilno vojno stopili na ozemlje zavezniškega. Na ladji je bila skupina oficirjev NOV Jugoslavije, z dr. Sergijem Makiedom, ki so imeli posevno vojaške naloge. Toda za osvoboditve Primorce in Istrane je ladja pomenila vrhovno oblast.

Pokazalo se je, da je bila Makiedova mislija zelo uspešna. Eden njegovih posebnih velikih uspehov je bil v tem, da mu je pri zaveznikih (in seveda tudi Italijanih) uspelo legalizirati jugoslovansko zastavo s peterokrako rdečo zvezdo. Vrhovni štab NOV Jugoslavije je zvedel za Makiedove uspehe in ga imenoval za načelnika delegacije NOV in PO Jugoslavije v Italiji. Makiedo je potoval v Jajce k Titu in prejel kot načelnik delegacije še pismeno pooblastilo. Tako je bila delegacija legalizirana in je lahko začela organizirano delati na drugi strani Jadrana in ustanavljati prekomorske brigade.

SRECKO VILHAR ALBERT KLUN



KOPER — 23. septembra bo v Koprju osrednja proslava vseh partizanskih enot, ki imajo domovine ob slovenski obali. Foto: E. Selhaus

Hoteli z 900 ležišči

Poreč: »Riviera« bo zgradila nekaj hotelskih objektov z 900 ležišči

Poreško podjetje »Riviera« se je odločilo za pomembne investicijske načrte za izgradnjo objektov, v katerih bo 900 ležišč. Skupna vrednost investicije je 95 milijonov dinarjev. »Riviera« se pogaja o kreditu z zagrebško kreditno banko.

Krvavec: ugodne napovedi

Gradnja nove žičnice lepo napreduje — 900 potnikov na uro

CERKLJE, septembra — Ko se je letos spomladaj ustavila stara sedelnica na Krvavec, ki je bila ena prvih žičnic pri nas, je bilo že slišati mnenja, da bo Krvavec prihodno leto zimski prazen, ker bo pač odrezan od sveta. Toda vse kaže, da je bila bojazan odveč in da bo v novi zimski sezoni Krvavec še bolj obiskan kot v prejšnji.

Snidenje slikarjev v gorica

Ljutomerčani pripravili prvo slikarsko kolonijo Antea Trstenjaka

V idiličnih ljutomerskih gorica, na slovitih Jeruzalemu, so se zbrali člani prve skupine prve slikarske kolonije Antea Trstenjaka, pred štirimi leti umrlega ljutomerskega rojaka in znanega slikarja, ki je prav tu ustvaril svoja najlepša dela.

Letos manj pritožb

S seje komisije za vloge in pritožbe skupščine SRS

LJUBLJANA, 20. sept. — Število občanov, ki so se obrnili na komisijo za vloge in pritožbe, je bilo v letošnjih prvih osmih mesecih manjše, kot v istem obdobju lani. Tako je razbrati iz gradiva, obravnavanega na današnji seji, iz katerega pa je moč povzeti tudi to, da je klub temu poraslo število prošelj in pritožb v zvezi s stanovanjskimi in premoženjsko-pravnimi zadevami.

Rast v medicini

Pogovor s svetovno znanim rentgenologom iz ZDA prof. dr. L. Abramsom — Sodelovanje z inštitutom v Bostonu

Možnosti za zdravstveno in znanstveno raziskovalno delo, kakršne nudi nov slovenski klinični center v Ljubljani ter strokovnjaki, ki delajo v njem, vedno bolj na široko odpirajo okno naše medicine v svet. Izmenjava izkušenj, metod, pa hitro posredovanje novosti — to so elementi, ki obetajo učinkovitost dela, premagovanje boleznih danes, če je bila še včeraj nepremagljiva. Tokrat je bil v gosteh kliničnega centra eden izmed največjih radiologov v svetu, prof. dr. Herbert L. Abrams.

Prof. dr. Abrams je šef katedre za radiologijo na Harvardski univerzi v Bostonu in predstojnik rentgenskega inštituta, prav tako v Bostonu. Njegova specialnost so raziskave in izpopolnjevanje diagnostike srca in ožilja, o čemer je publiciral zelo veliko znanstvenih del. Je med prvimi, ki je začel in razvil kineangiografijo v dveh smereh in pri uravnanju te metode je sodeloval z najboljšimi slovenskimi kirurzi za operacije srca in ožilja. Če pred časom so naši rentgenologi navezali tesnejše stike z inštitucijo prof. dr. Abramsa in to je pripeljalo tudi do sedanje obiska, ki nam je dragocen toliko bolj, ker bosta preselitev našega rentgenološkega inštituta v nove prostore in nova oprema omogočili povezano raziskovalno delo glede nekaterih znanstvenih tem.

Obisk smo izkoristili za kratek razgovor in prof. dr. Abramsa kot velikega strokovnjaka na področju rentgenske diagnostike vprašali, na katerem področju lahko v bližnji bodočnosti pričakujemo najznatnejši razvoj in napredek.

»Področje, na katerem si obetamo odkriti še veliko neznan, je nedvomno kardiovaskularna rentgenologija, ko upamo, tako izpopolniti dia-

15. okt.: domači »hrošči«

Do konca leta 600 volkswagenov iz nove TAS v Vogočju

SARAJEVO, sept. (anjug) — V desetih dneh se bo UNIS-u pridružil še en član — nova tovarna avtomobilov Sarajeva (TAS). Poskusna proizvodnja popularnih hroščev se bo začela 15. oktobra, do konca leta pa naj bi dali trgu 600 teh vozil. Tovarna avtomobilov v Vogočju bo sploščena naredila 40 avtomobilov na dan, zaposlenih bo imela 1200 delavcev, njihova proizvodnja na dan bo vredna 650 milijonov dinarjev. Za graditve te nove tovarne bosta UNIS in partner iz Wolfsburga vložila okrog 200 milijonov dinarjev. Leta 1980, ko bo popolnoma zgrajena, bo tovarna lahko naredila 65.000 volkswagenov na leto.

Cestni obeti

Nova Gorica: po programu bodo obnovljeni najbolj kritični cestni odseki

NOVA GORICA, septembra. — Tu je bil v torek posvet predsednikov občinskih skupščin in predstavnikov cestne skupnosti iz Ajdovščine, Idrije, Nove Gorice in Tolmina. Na njem so analizirali predlog programa obnove republiških cest na severnem Primorskem v prihodnjih dveh letih.

V predlog programa so v glavnem vključili najbolj kritični deli cestnih odsekov v vseh štirih občinah, vendar je po predvideni vlaganji ne bodo zadoščala za odpravo najbolj kritičnih prometnih ovir. Vipavska cesta bo dobila 3 milijone 500 tisoč dinarjev. S tem denarjem bodo modernizirali nadaljnja 2,5 km cestniška med Sempasom in Rožno dolino. Za cesto po soški dolini pa bo na razpolago skupaj 6 milijonov 300 tisoč dinarjev. In sicer za odseke med Peršetom in Novo Gorico ter v gornjem Posočju. Za nadaljevanje del na cesti po Baški grapi pa je predvidenih 4 milijone 700 tisoč dinarjev. Okoli 4 milijone dinarjev je slednjim namenjenih za cesto Col—Most na Soči, ki jo bodo deloma asfaltirali, deloma pa makadamsko utrdili. Za ublažitve hudih prometnih ovir na cesti med Godovcem in Mostom na Soči pa bo na razpolago skoraj 9 milijonov dinarjev.

Cestna skupnost je predvidela tudi 40 milijonov dinarjev za začetek graditve katke imenovane goriske ceste, sestavnega dela avto ceste Sentilj—Nova Gorica. Med predvidenimi posegi na manjše cestne odseke naj omenimo začetek modernizacije cestniška med Sempetrom in Mirnom z milijon in 500 tisoč dinarjev ter med Plavimi in Šmartnim z 2 milijonoma 900 tisoč dinarji. Milijon dinarjev bo na razpolago tudi za začetek del na cesti iz Kobarida v Breginjski kot.

LOJZE KANTE

Turizem: novi rekordi

V mesecu avgustu so v SFRJ beležili 17 milijonov nočitev turistov

Letošnja turistična sezona je zares rekordna: v Jugoslaviji so zabeležili v mesecu avgustu 17 milijonov nočitev turistov, kar je za osem indeksnih točk več kot v istem obdobju leta 1972. Po podatkih zveznega zavoda za statistiko je skorajda 9 milijonov nočitev tujih turistov, od tega 90 odstotkov v primorju.

V osmih mesecih leta 1973 je bilo skupaj 52 milijonov nočitev, kar je za 14 odstotkov več kot v istem obdobju leta 1972, od tega je 26,5 milijonov nočitev tujih turistov, kar je za 28 odstotkov več kot lani. V letošnji turistični sezoni je torej Jugoslavija zabeležila več rekordov.

BERITE PRIMORSKI DNEVNIK

Letos slabša kupčija

Na Tolminkem prodali občutno manj tekočih goriv kot lani

TOLMIN, septembra. — V tolminski občini so letos do septembra prodali 8,7 milijona litrov tekočih goriv — bencina, plinskega in kurilnega olja. To je za 1,3 milijona litrov manj kot v enakem obdobju lani. Tako se je bencinski prispevek za občinski cestni sklad zmanjšal za 180.000 dinarjev.

To so ugotovili na današnji seji skupščine cestnega sklada. Lani so namreč do septembra prodali 10 milijonov litrov tekočih goriv. Najslabša prodaja je bila februarja, ko se je zmanjšala prodaja goriv za 500.000 litrov in prejšnji mesec, ko je bila ta manjša za 490.000 litrov v primerjavi z lanskim avgustom. P. POTOČNIK

Vse več študijskih oblik

Rektor dr. Janez Milčinski o prihodnjih nalogah ljubljanske univerze

LJUBLJANA, sept. (Tanjug) — Nadaljnji razvoj, razširitev in poglobljanje dopolnilnih oblik študija, stalnega izobraževanja in izobraževanja ob delu, povezava z organizacijami združenega dela, postdiplomski študij, vse to so prednostne naloge ljubljanske univerze v prihodnje, je izjavil akademik prof. dr. Janez Milčinski ob izvolitvi za rektorja ljubljanske univerze.

Polno pozornost bomo posvetili nadaljnjemu delu pri pripravi statuta, samoupravnih sporazumov o združevanju v okviru fakultet in univerze ter drugih samoupravnih aktov, da bomo tako čimprej oživili novo ustavno zasnovo. V zvezi s tem je rektor dr. Milčinski poudaril potrebo vse večje povezave univerze s prakso. V prihodnjem delu bo ljubljanska univerza tako kot doslej še ožje sodelovala z drugimi univerzami v državi.



UREJENO GREGORČIČEVO POKOPALIŠČE — Pred dnevi so vaščani Ladre, Smasti, Libušnje, Kama, Vrsna in Krma uredili skupno pokopališče pod vasjo Libušnje, kjer je pokopan pesnik Simon Gregorčič. Po večmesečnem delu vaščanov je doslej zanemarjeno Gregorčičevo pokopališče med lepšimi na Tolminkem. Foto: P. Potočnik

Zlata mrzlica

Dušanka Ristić trdi, da je njen ded leta 1912 na zajčarski železniški postaji zakopal 300 kg zlatih palic

ZAJECAR, septembra. (Tanjug). Prebivalci Zajčarja, zlasti pa še delavci prometne sekcije se že dva dneva pogovarjajo samo o bajnem zakladu, ki je baje zakopan v dolini železniške postaje v Zajčaru in ki obstoji iz osto do tristo kilogramov zlata v palicah in iz nakita.

Zgodba o zakopanem zakladu se je razširila, ko je pred dvema dneva pripelo na naslov delavskega sveta prometne sekcije v Zajčaru pismo Dušanke Ristić iz Niša. Rojena v Zajčaru. Ristićeva je prepričana, da ji je ded leta 1912 zapustil bajen zaklad.

Predčetrnajšim je Dušanke Ristić prišla v prometno sekcijo v Zajčaru, da bi se podrobneje dogovorila o pogojih in o času za izkopavanje zaklada ter z vsem seznanila zajčarske oblasti. Temeljni organizaciji združene dela prometne sekcije v Zajčaru je ponudila 40 odstotkov vrednosti zaklada, 10 odstotkov pa nogrametno klubu Železničar v Zajčaru. To se pravi, da bi samo polovico odbrala sama. Ristićeva trdi, da je zlato v železni blaginji in da ima prepis oporoke, s katero ji je ded zapustil ta zaklad. Oporoki je priložen tudi zemljevid, iz katerega je razvidno, kje je zaklad zakopan.

Ker je zgodba o 300 kg zlata zares nekoliko neverjetna so Ristićevu v sekciji v Zajčaru poslali, zakaj je toliko časa čakala. Ristićeva je rekla, da je čakala zaradi tega, da bi umrli nekateri sorodniki, tako da bi bila potem edina dedinja. Oporoke pa ni hotela pokazati.

Zlata mrzlica je zajela tudi vse člane delavskega sveta prometne sekcije v Zajčaru. V torko so sklicali poseben sestanek, pretentali Dušanke prošnjo in se dogovorili, da bodo z njo sklenili pogodbo o razdelitvi zaklada. Ni pa se znano, kdaj se bo začelo izkopavanje in komu bodo to nalogo zaupali. Neutrudno se je izvedelo, da so za zdaj sklenili v izkopavanje počakati, zato se o zlata mrzlica še podajšala. Zajčarska občinska skupščina pa je sporočila lastnikom podzemnega zaklada, da bo po poskrela za izkop. Če bodo občini prepustili ves morebitni zaklad, piše »Politika ekspres«.

2. DEŽELNA TROFEJA MLADINSKIH IGER

DANES V TRSTU PRVA SREČANJA

V tržaski namiznoteniski ekipi tudi štirje slovenski tekmovalci

Z nogometom, bežolom in softbolom ter s telovadbo se bodo danes pričela prva srečanja za drugo državno trofejo mladinskih iger. Tekmovanje prireja deželni odbor...

Danes v Zgoniku med dvema ognjema in odbojka

Danes popoldne bo na odbojkarškem igrišču v Zgoniku vse živo. Ob 16. uri bodo na sporedu kvalifikacijske tekme v igri med dve ma ognjema za dečke in deklice...

On 19. uri bo na istem igrišču v Zgoniku kvalifikacijska mladinska odbojkarška tekma med prvo in drugo postavo domačega Krasa. Na zahodnokraškem področju je v kategoriji mladincev prijavil dve ekipi le Kras, zato bo prvo mesto na tem področju in pravica do nastopa v finalnem delu SSI doma Krasovih odbojkarjev.

Razpored tekem: Danes v Zgoniku: ob 16. uri tekme v igri med dvema ognjema za dečke in deklice; ob 19. uri: Kras A - Kras B (odbojka mladinci). B. S.

NOGOMET 13. SSI V GORICI

Visoka zmaga Juventine: JUVENTINA: Plesničar, Corva, Tomažič, Paulin, Tabaj E., Nanut, Tavčar, Marvin, Tabaj M., Čulot, Makuc, Faganol.

MLADOST: Boscarol, Jarc, Ujlan, Gergolet M., Ferfolja, Devetak M., Pahor, Cotič, Gergolet N., Dužman, Frandolčić, Peric, Milan. STRELCI: v 16. min. Miloš Tabaj, v 52. min. Tavčar, v 58. min. Makuc, v 72. min. Nanut.

SODNIK: Princič Joško iz Sovodnja. Strednjaci so v treh tekмах pridobili šest točk in praktično vdogodno na lestvici goriškega dela nogometnega turnirja 13. SSI. Kdo bo zmagovalac tega turnirja, vemo vedno v nedeljo, ko bo odigrana zadnja tekma med Juventino in Sovodnjami.

Doberdobi so, kakor že v prvem srečanju z Juventino, tudi tokrat takoj v začetku napadali. Pokazali so nekaj več povezanosti med posameznimi sektorji, toda vedno je preveč osebnih akcij, kar mostvu škoduje pri celotni igri. Zlasti se to pozna pri Pahorju, ki je sposoben igralec, toda še premalo u-

SPECTATOR: 25. MAFIJA VČERAJ in DANES. Bilo je ob 23. uri 6. septembra 1958. Neki pristaš pokojnega Navarra je izstopil iz hiše, ko je nekdo iz zasede udaril po njem z rafalom in padel je smrtno zadet. Ven so prišli še nekateri drugi stanovanjci in prijatelji, pa so ranjenca odnesli v hišo, kjer je izdihnil.

SAH

Zaključen troboj v Portorožu: Portisch in Polugajevski na turnirju kandidatov

V Portorožu se je nocoj končal šahovski troboj Portisch - Geller - Polugajevski. Igralci so se med seboj pomerili štirikrat, končni vrstni red pa je: 1. Portisch, 2. Polugajevski in 3. Geller.

2. ZVEZNA LIGA

KOŠARKA

Nepričakovan poraz Koprčanov: Danes trije primorski derbiji

Visok poraz Salonita v Novem mestu - Zmaga Krasa proti Postojni

Košarkarji so v tem tednu odigrali kar dve prvenstveni kolo. Redno kolo je bilo na sporedu v soboto, že v sredo pa so košarkarji igrali tekme 15. kola.

TURNIR V MINIBASKETU: Borovci v finalu

Bor - Breg B 37:30

SODNIK: Vatovec. PROSTI METI: Bor 1:2, Breg B 4:4.

Table with 2 columns: Team, Score. Includes Brindisi - Atalanta, Cagliari - LR Vicenza, Catania - Sampdoria, etc.

KOŠARKA NA 13. SŠI - TRŽAŠKO PODROČJE

V prvem dnevu tekmovanj zmagi Bora A in Adrie

Boris Fabjan najboljši strelec obeh tekem Adria ostaja favorit za zmago v tej skupini

V četrtek se je pričel na stadionu «I. maja» košarkarski članski turnir v okviru 13. SŠI na tržaško-brežanskem področju. V prvem dnevu sta se odigrali dve tekmi. V prvi sta se srečali prva ekipa Bora in moštvo slovenskih skavtov, v drugi pa lonjerska Adria in druga Borova ekipa, ki jo sestavljajo izključno odbojkarji.

Bor A - Skavti 83:53 (43:25)

BOR A: Zavadlal 8, Ambrožič 17, Fabjan 27, Vatovec 16, Kalc 5, Pertot 6, Stokelj 4. SKAVTI: Švara 6, Oblak 12, Kuret 15, Nadlišek, Panizuti 14, Siega 4, Svetina 2, Žerjal, Gombač in Tenec.

PROSTI METI: Bor A 7:18 in Skavti 1:6.

OBVESTILO: ŠZ BOR - Odbojkarška sekcija obvešča, da se bodo začeli treninzi za začetnice in začetnice. Prijave na sedežu društva: za začetnice vsako sredo od 13. do 15. ure, za začetnice pa vsak petek od 19. do 21. ure.

ADRIA: Klobas 12, Koren 6, Ruzžier, Francia 11, Kapič 12, Rudes 4, Ražem, Sirk 7, Barazutti, V. Hrvatič, S. Hrvatič 10.

BOR B: Nadlišek, Plesničar, Neubauer 2, Drasič 14, Kufersin, Vitiz 1, Košta 4, Vodopivec 4, Mose. SODNIK: Lakovič. PROSTI METI: Adria 6:16, Bor B 7:14.

Favorit turnirja Adria se je moral vseeno potruditi, da je strl odpor odbojkarjev, ki so bili predvsem pri lovljenju odbitih žog bolj šir od Lonjercev. Bolj izkušeni košarkarji Adrie pa so predvsem z agresivno obrambo in s hitrimi protinapadi razbili obrambo borovcev. Med posamezniki so se izkazali Stojan Hrvatič, Kapič, Sirk in Drasič.

Table with 2 columns: Rank, Name, Points. Includes Adria 1, Bor A 1, Skavti 1, Bor B 1.

JUTRI V TRSTU

KOLESTARSTVO

Tudi lonjerski kolesarji na prvenstvu Treh Benečij

Prisotni bodo vsi najboljši predstavniki iz naše dežele in iz Veneta - Start v Barkovljah, cilj pri Lovcu

Jutri bo v Trstu kolesarsko prvenstvo Treh Benečij za veterane. Dirko prireja tržaški kolesarski klub «Cottur», odvijala pa se bo od Barkovlj mimo Sestljana in Devina do Jamej, Devetakov, Doberdoba, kjer bodo kolesarji obrnili zopet proti Sestljani in po Trbiški cesti proti Opčinam nato mimo Obeliska do Faccanionja, po Bazoviški cesti do Ključa in preko Katinare do cilja, ki bo po 87 kilometrih dirke pri Lovcu.



Košarkarska ekipa lonjerske Adrie, ki nastopa v tržaški izločilni skupini na 13. SŠI. Lonjerci bodo v odločilni tekmi za vstop v finale igrali proti Bora A v torko ob 21. uri, medtem ko sta praktično že izločena Bor B in moštvo skavtov, ki se bosta pomerila ob 19.30

II. DEŽELNI TURNIR MLADINSKIH IGER



Avtonomna dežela Furlanija-Juljska krajina. Odsek za športno in rekreacijsko dejavnost. 22. - 23. septembra 1973

Trst, 22. - 23. septembra

NOGOMET: Občinsko športno igrišče v Nabrezini. sobota (izločilne tekme): ob 16. uri, nedelja: zaključna tekma za 3. in 4. mesto: ob 15. uri, nedelja: zaključna tekma za 1. in 2. mesto: ob 16. uri.

Pordenon, 23. septembra

LAHKA ATLETIKA: Sacile: Občinsko športno igrišče, Ul. dello Stadio Ob 9.30. KOLESARSTVO: Aviano: Viale per Costa Ob 10. uri. NAMIZNI TENIS: Pordenon: Občinska telovadnica, Viale Trieste Ob 10. uri.

tudi prijel. Nočni čuvaj v tem sanatoriju je bil Giuseppe Lauricella, član mafije, ki vodi organizacijo mafije v kraju, mafija pa je zahtevala od uprave sanatorija, da ga namesti zato, da bi bil Liggio varnejši. Zena Lauricelle, Nunziatina, klasična sicilijanska lepota in zelo privlačna ženska je najpogosteje delala družbo Liggiu, mu nosila sladkarije in cvetje, pa časnike in revije, ki jih je željno pregledoval in izrezoval za svoj arhiv vse, kar je zadevalo njega in mafijo. Zda je tudi Nunziatina v zaporu.

Sledil je proces pristopanja: Liggiu je milostljivo sprejel v svojo bando vse tiste, ki so se bili odrekli pokojnemu doktorju. Malo je preostalo tistih, ki so bili še naklonjeni lastni smrti iz zasede. Luciano Liggiu je bil obtožen cele vrste umorov, ki so bili tudi pred umorom doktorja Navarra in doktorja Russa, pa tudi kasneje. Umori so bili tudi tisto noč v Corleonu. Tri leta kasneje, 18. februarja 1961 je dal ubiti Vincenza Cortimiglio, a 1. 1962 Paola Riino. Toda, kdo bi lahko vse naštel! In kaj veljajo tudi vse te formalne obtožbe. Če bi tudi prišlo do sojenja, bi ne bilo prič. Celotna družina ubitega bi si ne upala bremeniti kakega Luciana. Sicer pa - kako ga sploh ujeti?

riko, bi se uvrstil v gang Franka Costella, Vita Genovesaja ali Luckya Luciana. To je bil tip velikega talenta. Izšel je iz vaskje mafije in banditizma, odlično se je znašel na asfaltu, kot da bi bil tam rojen. Kmalu je zavalal, da prevladuje veliko mesto, da je agrarna mafija stvar preteklosti. Palermo je mesto v polnem razvoju po vojni. Prebivalstvo je naraslo od 300.000 na 600.000 v nekaj letih. Pristanišče dela, razvijata se izvoz in uvoz na veliko, gradbeništvo je prosperitetna panoga, v Palermu pa je tudi pokrajinska vlada, ki daje koncesije za javna dela, dovoljenja za različne gospodarske posle, saj tudi investira.

KONSERVATIVNI KROGI PROTI POGLABLJANJU GOSPODARSKIH STIKOV S SZ

SOVJETSKI OPOREČNIKI PRETVEZA ZA BOJ PROTI POLITIKI POMIRITVE

Prepletanje gospodarskih koristi z ideološkimi posegi Kissingerjeve stvarne ocene in ameriška politična stvarnost

WASHINGTON, 21. — Odnosi med ZDA in Sovjetsko zvezo so se v zadnjih dneh nekoliko poslabšali. To poslabšanje pa ne gre pripisati politični volji predsednika Nixona, oziroma njegovega zunanjega ministra Kissingerja, temveč le akutni protisovjetski in protikomunistični propagandi in dejavnosti nekaterih ameriških krogov v zvezi s sovjetskimi dogodki, ki za deveto znane oporečnike kot Sahara, Solženica, Galica in druge.

Kje je meja med najrazličnejšimi ideološkimi političnimi in razrednimi težnjami in dejanskimi gospodarskimi interesi ZDA je težko ugotoviti. Gotovo je le to, da so določene gospodarske in družbene sile v ZDA izkoristile primere Saharova, Solženice in drugih za to, da zahtevajo zavrnitev vseh carinskih olajšav za Sovjetsko zvezo, če bi ta ne jamčila, da bo spoštovala pravice izražanja, izseljevanja iz SZ itd.

Popolnoma razumljivo je, da v tej kampanji prednjačijo židovski krogi, ki podpirajo, kot je znano, izseljevanje Judov iz SZ v Izrael (številni Židje pa so se že skušali vrniti nazaj v Sovjetsko zvezo potem ko so spoznali življenjske pogoje v Izraelu). Tu pa se postavlja vprašanje: v kolikšni meri je ta odnos židovskih in drugih skupnosti do Sovjetske zveze le dokaz nekega ideološkega stališča in v kolikšni pa je morda posledica drugih gospodarskih računov.

Prav gotovo je, da je ameriška velika industrija in skupaj z njo tudi trgovina zainteresirana za čim večji razvoj trgovinskih odnosov s SZ. Med njegovimi razvirajočimi trgovinskimi stiki s delavski sovjetskega bloka (da ne govorimo o Kitajski) so vplivni ameriški poslovni ljudje, kot je na primer Nixonov osebni prijatelj Donald Kendall, ki je med drugim tudi predsednik znane Pepsi Corporation. Ta je sklenila, kot smo že poročali, dobičkonosno pogodbo s sovjetskimi partnerji za razprodajo svojega proizvoda ter za uvoz sovjetske volčke. Zagovornik te usmeritve je tudi novi ameriški zunanji minister Kissinger, ki je zasnoval vso svojo dejavnost na spremenitvi odnosov s SZ ter sploh z vsem socialističnim svetom. Pri tem mu ne gre za politiko na visoki ideološki ravni, temveč le za reševanje konkretnih gospodarskih vprašanj.

Prav v zadnjih dneh je Kissinger pisal: «ZDA Amerike se zavzelo bojuje za svobodo gibanja in osebno svobodo. Na drugi strani pa je vprašanje obrambe človeških pravic zelo občutljiv problem v pravosodju držav s katerimi imajo ZDA svoje diplomatske stike. ZDA — je dejal Kissinger — ne smejo odobravati politike zatiranja svobode, ne smejo pa tudi spremljati notranjo politiko drugih dežel v direktni objektiv ameriške zunanje politike.»

Kissingerjeva izjava je dovolj jasna: vlada ZDA se bo sicer zavzemala za uveljavljanje človeških pravic v meščanskem smislu, toda predvsem bo vodila svojo določeno gospodarsko politiko. Pri tem morajo Amerikanci upoštevati tudi dejstvo, da bodo v kratkem priznali novo čilsko vlado, ki je z nasiljem strmoglavila ustavno vlado umorjenega predsednika Allendeja.

V ZDA so seveda ljudje, ki zlahka pozabijo na to, kar se je zgodilo v Čilu, toda so tako pripravljivi, da podprejo vsakršno akcijo proti «komunistični», «socialistom» itd. Ti krogi, ki so povezani s sionističnimi organizacijami ter tudi z velikimi ameriški sindikati (ki v glavnem zagovarjajo ameriško protekcionistično politiko), skušajo zavreti razne pobude na parlamentarni ravni za razvoj trgovine med zahodno in vzhodno ter s tem tudi za popuščanje napetosti med obema blokoma. Med takimi pobudami je na primer spreminjanje predlog poslancev Jacksona, Millisa in Vanica, ki so menili, da bi bilo mogoče priznati SZ določene carinske preferenčne ugodnosti, samo če bi dovolila Judom in drugim državljanom, da se svobodno izselijo iz države. Prav v okvir teh dejavnosti spada kampanja v korist Saharova, Solženice in drugih sovjetskih oporečnikov. Nixonu in Kissingerju vse to seveda ne prja, toda v ZDA obstajajo v konservativnih in reakcionarnih krogih še tako pomembne sile, da jim celo administracija ni vsakokrat kos.

VČERAJ JE BILO SLOVESNO ODPRIJE

V Ajdovščini galerija s stalno zbirko likovnih del slikarja Vena Pilona

Galerijo odprl predsednik slovenske akademije znanosti in umetnosti Josip Vidmar

Točno tri leta po slikarjevi smrti so v Ajdovščini odprli galerijo s stalno zbirko likovnih del Vena Pilona. Slikar, ki se je nekaj let pred smrtjo vrnil za stalno iz Pariza v rojstno mesto, je namreč daroval Ajdovščini bogato zbirko svojih del. Občinska skupščina se je dogovorila z lastniki slikarjeve domačije za njeno preureditev v prostore, ki bodo osrednjemu razpoložljivi za najrazličnejše kulturne prireditve. Predsednik občinske skupščine Martin Greif — Rudi je v svojem nagovoru poudaril, da galerija ne bi smela ostati mrtev prostor, temveč bi morala postati mesto za ustvarjanje pobude.

Veno Pilon živi med Ajdovci kot poseben človeški lik. Umetniško nagnjenje je pokazal že v gorški slovenski gimnaziji. Nato je študiral na Dunaju, v Pragi in v Firencah. Vihar prve svetovne vojne ga je potegnil v vojne vrste. Bil je nekaj časa ujetnik v Rusiji. Ob različnih umetniških tokovih, ki so pred vojno in po njej preplavljali Evropo, je našel svojo pot v srednjem združenju in umetniški sintezi več slogov. Tako so nastajale njegove impresionistične obravnave krajine z motivi iz goriske okolice ter iz Vipavske doline. Mnoge med njimi sodijo med klasična dela slovenske likovne zakladnice. Potem se je posvetil portretu in tudi v tej tvorbi dosegel visoko umetniško raven.

Intenzivnost umetniškega izpovedovanja se je stopnjevala do leta 1925. Naslednje leto je namreč odšel za nekaj časa v Pariz, od koder se je sicer vrnil domov. Potem je spet zapustil Ajdovščino ter se po letu 1930 za stalno naselil v mestu od Seni. Tam je začela njegova izpovednostna pot. Posvetil se je drugim umetniškim zvrstem, a prejšnje ravni ni več dosegel.

V ajdovški galeriji, ki jo je odprl predsednik slovenske akademije znanosti in umetnosti ter častni član Ajdovščine Josip Vidmar, so razstavljena najzanimivejša Pilonova dela: od njegovih uspešnih pejsažev in portretov pa do risb z ruske fronte in iz Pariza. Predstavljen je kot zrel umetnik in kot bohem. Nakazano je tudi njegovo ustvarjanje na področju umetniške fotografije in v literaturi, kjer je njegovo najpomembnejše delo knjiga spominov «Na robu».

Ajdovska galerija še ni dokon-

CRIZA BRITANSKE AVTOMOBILSKE INDUSTRIJE

LONDON, 21. — Britanska avtomobilna industrija je v krizi. Upravi tovarn Ford in Chrysler sta napovedali vrsto odpustitev. Zagrozili sta tudi, da bosta uknila proizvodnjo, če bodo delavci še vztrajali v stavkovnem gibanju.

Britanska avtomobilna industrija je že dalj časa v krizi. V prvih šestih mesecih letošnjega leta je proizvodnja znatno padla (o krog 300 tisoč vozil manj) in to v trenutku, ko je na evropskem tržišču veliko povpraševanje po angleških vozilih. Med vzroki krize se izveščenci navajajo stalno izsiljevanje ameriških avtomobilskih družb. Konec je proizvodnja podružnic na kontinentu večja in proizvodni stroški manjši, Ford in Chrysler pa nekaj let grozita, da bosta zaprla svoje tovarne v Veliki Britaniji. K temu je treba še dodati

KUVAIT BO IZROČIL PALESTINSKIM ODPORNikom TERORISTE KI SO NAPADLI VELEPOSLANIŠTVO SAUODOVE ARABIJE V PARIZU

KUVAIT, 21. — Kuvajtska vlada bo jutri izročila organizaciji za osvoboditev Palestine pet arabskih gverilcev, ki so napadli veleposlanstvo Saudove Arabije v Parizu. Kot smo poročali so gverilci ugrabili nekaj talcev, ki so jih nekaj dni pozneje osvobodili v Kuvaitu. Zadevni sporazum so predstavnik palestinske organizacije in kuvajtski notranji minister podpisali pred nedavnim, vsaj sodeč po izjavi predstavnika palestinske organizacije v Kuvaitu Alija Yasina.

«Predstavnik organizacije za osvoboditev Palestine — je poudaril Yasin — bodo jutri prevzeli gverilce in jih odvedli v neko drugo arabsko državo. Dostojni poveljstvo še ni sporočilo kam.» Na vprašanje, če bo palestinska organizacija sodila gverilcem, je Yasin odgovoril, da bo o tem odločalo vrhovno poveljstvo.

Napad na veleposlanstvo Saudove Arabije so obsojili vsi arabski voditelji. Zlasti oster je bil Yasir Arafat, predsednik organizacije za osvoboditev Palestine, ki je zahteval strogo kazen za gverilce.

Egiptovska tiskovna agencija MEN je medtem sporočila, da se bo predsednik Sadat jutri sestel s Kuvajtskim veleposlanikom v Kairu Vinogradovom. Vest je presenetljiva politične komentatorje, saj so se večeraj širile govorice, da je v teku tajni sestanek na vrhu med Sadatom in Brežnjevom. Tudi ni v običaju, da tisk napove že dan prej tovrstne sestanke. Agencija MEN tudi ni povedala, katerih vprašanj se bosta lotila Sadat in Vinogradov. Omenila je le, da so se za srečanje dogovorili že pred časom.

Vinogradov se je večeraj sestel s posebnim Sadatovim svetovalecem Hafezom Ismailom in s tajnikom centralnega komiteja arabske so-

DRZEN ROP NA AVTOCESTI SONCA

Banditi ugrabili šoferja in mu odpeljali tovornjak

Nesrečnega so pustili zvezanega ob cesti nedaleč od kraja ugrabitve

PIACENZA, 21. — Nenavaden rop na avtocesti sonca pri Somagli: štirje oboroženi in zakrinkani banditi so ugrabili šoferja Nataleja Li Volsija in mu odpeljali tovornjak, na katerem je bilo za dvajset milijonov lir blaga.

Li Volsi se je za nekaj minut ustavljal na postajališču pri Somagli, da bi se razhodil. Nepričakovano so se mu približali štirje banditi, ki so ga z orožjem v roki prisilili, da je stopil v njihov avto, medtem ko je eden od zlikovcev sedel za volan tovornjaka s prikolico in ga odpeljal.

Ostali trije so odpeljali šoferja na osamljen kraj, kakih deset kilometrov daleč od postajališča in ga pustili zvezanega ob cesti. Li Volsi se je razvezal šele po nekaj urah napora in prijavil rop karabinjerjem. Orožniki so začeli preiskavo in so postavili cestne bloke v okoli-

VEČ ZA TPOPEV KAKOR ZA ŠOLO

ŽENEVA, 21. — Na svetu iz leta v leto trošijo več sredstev za oboroževanje kot pa za šolo. To razberemo iz poročila organizacije Združenih narodov in sicer iz poročila

PLAČILO

Na tem svetu so stvari že od nekdaj urejene tako, da redkokdaj dobi človek primerno plačilo za svoj trud. Nekaterim — redkim — se prizadevanje obrestuje, drugi — večina — pa dobijo za svoje delo kaj bomo plačilo. Zgodbi pa se tu, da mora marsikaj človek drago plačati za poseg v korist sočloveku.

Tako je bilo tudi v Metz. Neki moški se je iz neznanega razloga obesil v svojem stanovanju. Na črno je 10-letni sin pravočasno opazil njegovo početje in je prezel vrh preden se je oče zadušil. Prisebni deček je nato poklical na pomoč gasilce in zdravnik.

Zdravnikova spretnost je kaj kmalu priključila samomorilca k življenju. Ko je moški odprl oči in je videl, da leži na postelji med živimi in se ne peče v enem izmed krogov Dantejevega pekla, se ga je lotila sveta jeza. Zagrabil je puško in začel streljati proti reševalcem. Se sreča, da ni zadel nikogar. Posegli so orožniki, ki so ga aretirali in odvedli v zapor.

NEVEDNI GOLJUF

Nevednost je privedla v zapor znana goljufa Pietra Ampellicchia iz Vica del Gargano pri Foggii. Moški, izredno sprten v povzemanju podpisov in vnošenju nekritičnih čerkov, se je preoblekel v duhovnika, da bi utekel orožnikom, čeprav ni bil kaj pridna poučen o duhovniškem poklicu.

Kaj čudni maši so bili priča verniki, ki so se zbrali večeraj zjutraj v neki cerkvi v Feltrah. Marsikdo si je razlagal podpisov in vnošenju nekritičnih čerkov, se je preoblekel v duhovnika, da bi utekel orožnikom, čeprav ni bil kaj pridna poučen o duhovniškem poklicu.

Kaj čudni maši so bili priča verniki, ki so se zbrali večeraj zjutraj v neki cerkvi v Feltrah. Marsikdo si je razlagal podpisov in vnošenju nekritičnih čerkov, se je preoblekel v duhovnika, da bi utekel orožnikom, čeprav ni bil kaj pridna poučen o duhovniškem poklicu.

CONCORDE

(Nadaljevanje s 4. strani)

radi njegovega strahotnega «banga». In tudi to zasluži kako besedo.

Nične ne dvomi o tem, da letalo onesačuje zrak. Za letala, kakršno je Concorde, so izračunali, da «požre» med letom od Pariza do New Yorka 70 ton (poudarjamo ton) zraka. To pa so velikanske količine, ki s časom in ob mnogih poletih privedejo tudi do nevarnih motenj v atmosferi. In tudi kar zadeva njegov strahotni «bang», je treba priznati, da ima zelo hude posledice, saj so že zdavnaj ugotovili, da ta «bang» pri nekoliko nižjem poletu razkrije streho, polomi vejevje in drobi okensko steklo, pa tudi biologi so ugotovili, da zaradi njega postanejo krave jalove, da kokiši ne nesejo itd. Torej glede tega ni kaj reči. Razlogov je dovolj in prepovedati letalo tudi ne preprečujejo poleti. Seveda bi mogoče kdo reči, da je to pravica ameriških oblasti, ki lahko nekemu dovolijo ali prepovejo polet nad lastno deželo. To je res, ne bo pa logična ta prepoved v trenutku, če vemo, da so v ZDA že pripravili načrte za še večje in bolj naglo ameriško potniško letalo, ki bi moralo biti nared leta 1985, torej čez 12 let. To letalo bi moralo imeti celo trikratno zvočno brzino. Ker Ameriki središče za to ne bo zmanjkalo, bo morala družba, ki je izdelala letalo «concorde», pohiteti, da čimprej «spilars» zadostno število svojih letal, kajti časa ima razmeroma malo, le 10 let.

TRŽASKI DNEVNIK

Na kongresu ženskega gibanja KD govori danes Fanfani in Rumor

Predsednik IRI prof. Petrilli je obravnaval povzeto gospodarskega razvoja s svobodo v Italiji

Na vsrednjem kongresu ženskega gibanja Krščanske demokracije je imel večeraj uvodno poročilo predsednik IRI prof. Petrilli na temo o povezavi svobode in gospodarskega razvoja v Italiji. Prof. Petrilli je dejal, da je v Italiji prišlo do časovne zamude pri procesu neodvisnosti in procesu industrijskega napredka, zaradi česar je prišlo tudi do težav pri spajanju različnih slojev in do družbe, ki je še vedno temeljita predvsem na dohodku iz kmetijstva.

Industrijski razvoj je zaradi tega zajel samo nekatere otočke, prišlo je do zaostrovanja ozemeljskih razlik, kar vse je podedovalo nova demokracija po padcu fašizma, ki se je trudila, da vključi Italijo v proces evropskega gospodarskega razvoja. Tako je prišlo do burnega industrijskega napredka, istočasno pa dobršen del države ni napredoval in v bistvu niso rešili vprašanja gospodarskega neravnovesja. Celotni gospodarski razvoj je nato Petrilli povezal z zaostrovanjem socialnih napetosti in ustvarjanjem političnih težav, do katerih je prišlo v zadnjem razdobju. Rešitev vidi v razvoju sedanje teritorialne različnosti Italije in v zavesti, da ureditev okolja ter reševanje kolektivnih potreb ni lukus, temveč osnova za bodoči razvoj demokracije v Italiji. Gospodarski razvoj in splošni napredek je pogojen s socialnim mirom, ki pa temelji na sodelovanju državljanov pri upravljanju, pri ustvarjanju pogojev za soupravo in torej v dinamični demokraciji.

Sandra Codazzi, članica generalnega sveta CISL, je nato obravnavala temo zaplavitve in človeških odnosov na delu in to v družbi, kjer je treba preprečiti, da se v zahtevah po materialnem napredku kršijo načela svobode in pravičnosti. Codazzi je podčrtala pravico člena do dela, kot je zapisano v ustavi, kar v praksi še vedno ni izvedeno.

Prof. Adrigo je govoril o socialnih uslugah in o tesni povezavi reševanja socialnih vprašanj s splošnim razvojem družbe, kar je obravnaval v vidiku nove deželne ureditve. Zadejni je govoril pred sedmimi združenja italijanskih katoliških učiteljev posl. Buzzi, ki je obravnaval temo «Kulturni razvoj in svoboda».

Danes bosta na kongresu govorila najvidnejša predstavnika vseh državne vodstva KD in to dopolnjeni generalni tajnik Fanfani in Rumor. Fanfani se bo v predstavi zdržal tudi popolnoma in v nedeljo. Sestal se bo tudi s predstavnik pokrajinskih odborov in deželne vodstva KD.

Kongres se bo zaključil v nedeljo v volitvah novega vodstva vse državne ženskega gibanja KD.

Z VČERAJSNJE SEJE PREDSEDTVA

SPZ obsoja novi izpad na Koroškem in poziva k antifašistični budnosti

Na seji so razpravljali o reorganizaciji prosvetne dejavnosti v luči bližnjega občnega zbora - Obsodba vojaškega prevrata v Čilu

V prostorih v Ul. Geppa se je večeraj dopoldne spet sestalo predsedstvo Slovenske prosvetne zveze v Trstu in Gorici. Na dnevnem redu včerašnje seje, ki ji je predsedoval Klavdij Palčič, je bilo najprej vprašanje bodočega načrtovanja prosvetne dejavnosti v luči bližnjega občnega zbora zveze. Splošna ocena uspešnosti kulturno prosvetne dejavnosti na Tržaškem in Goriskem ni najbolj zadovoljiva. Veliko je raznovrstnih ovir in težav, tako organizacijskega kot upravnega značaja, ki jih bo treba z novimi poseti prebrzditi, da bo prosveta pri nas lahko res izpolnjevala v celoti vloge, ki ji priležajo. Bodoče vodstvo se bo moralo s še večjo vnemo in prizadevanjem lotiti reševanja kadrovske politike, v kateri je odgovorno povezovali z drugimi dejavniki našega družbenega življenja, skratka — soočati se bo moralo s številnimi vprašanji.

Na včerašnji seji je predsedstvo razpravljalo tudi o nekaterih drugih vprašanjih, ki so v zadnjih dneh vzbudili med našim prebivalstvom veliko ogorčenje. V prvi vrsti je predsedstvo Slovenske prosvetne zveze ostro obsodilo hudo diskriminacijo slovenske narodnostne skupnosti v Italiji, do katere je prišlo pri sestavljanju deželne publikacije «Ricerzione e cultura popolare» in kateri je odgovorno povezovali z drugimi dejavniki našega družbenega življenja, skratka — soočati se bo moralo s številnimi vprašanji.

Danes bosta na kongresu govorila najvidnejša predstavnika vseh državne vodstva KD in to dopolnjeni generalni tajnik Fanfani in Rumor. Fanfani se bo v predstavi zdržal tudi popolnoma in v nedeljo. Sestal se bo tudi s predstavnik pokrajinskih odborov in deželne vodstva KD.

Kongres se bo zaključil v nedeljo v volitvah novega vodstva vse državne ženskega gibanja KD.

SESTANEK NAČELNIKOV SKUPIN NA TRŽAŠKEM ŽUPANSTVU

Več vprašanj na dnevnem redu zasedanja občinskega sveta

Med drugim bodo razpravljali o petletnem načrtu in o ustanovitvi pokrajinskega konzorcija za prevoze - 1,5 milijarde lir za javna dela

Kmalu se bo začelo jesensko zasedanje tržaškega občinskega sveta. Tako so sklenili na večeršnjem sestanku predsednikov svetovalskih skupin, ki mu je predsedoval župan Spaccini.

Prva seja bo v torek, 2. oktobra, naslednji seji pa 9. in 12. oktobra. Na dnevnem redu so vprašanja svetovalec, odobritev sklepov občinskega odbora in vrsta sklepov glede nekaterih imenovanj, celodnevnega šolskega pouka in namena posojil.

Župan Spaccini je tudi poročal o najvažnejših vprašanjih, o katerih bo razpravljala občinski svet v bližnji bodočnosti. Gre za petletni načrt, za občinski proračun, za proračun podjetja ACEGAT, ustanovitve pokrajinskega konzorcija za prevoze, sporazum z delavskimi združenji za zaposlitev bivših službenec trošarskega urada in za delovanje konzorcija za socialno medicino.

Tržaški občinski odbor je na svoji včerašnji seji sprejel približno 80 sklepov. Uvodoma je župan Spaccini poročal o srečanju z ministrom za trgovinsko mornarico Pieraccinijem in je obsojil zadnje dogodke v Čilu. Tej obsojdi so se pridružil vsi prisotni občinski odborniki.

Na predlog odbornika za knjigovodstvo Del Tutta je odbor odobril najem posojil pri Tržaški hranilnici za skupno polgrodu milijardo lir. Milijardo in 345 milijonov bodo poročili za primarno urbanizacijo na področju Magdalene; z zneskom 143 milijonov pa bodo dokončali drugi odsek del na bezbolnem igrišču pri Proseku.

Na predlog odbornika Verze so nato odobrili dela za javno razsvetljavo na prvem odseku Ul. Car-

Jutri nagrajevanje tržaških krvodajalcev

V nedeljo bo združenje krvodajalcev nagradilo najzaslužnejše darovalce krvi iz tržaške pokrajine. Po nagrajevanju, ki bo na igrišču «Ferrovio» v Trstu, Miramarški drevored 51, bo koncert godbe na pihala iz Ricmanj, družbeno tekmovanje za krvodajalce, komični prizor, ki ga bo pripravil «Duo rido» s manifestacijo pa bo zaključil ponoven nastop godbe na pihala.

LORILLARD

seeks
AREA MARKETING MANAGER YUGOSLAVIA
Based in Brussels
The LORILLARD (Tobacco) DIVISION of the LOEWS CORPORATION

is looking for a dynamic, ambitious, diplomatic marketing manager around 30 years of age. He must speak fluent English and Serbo-Croat.
A university graduate preferred.
Previous experience in the sales and marketing of consumer products is required.
Knowledge of Yugoslavian market would be an asset.
The post will entail directing activities of distributors representatives and customers in the promotion, sale, distribution and advertising of company products.
Extensive travel will be involved of about one-two weeks duration.
The salary will be commensurate with ability and experience
If you are interested in this post, please forward a résumé under reference BE 34.03.73. to Whinney Murray Ernst & Ernst, Rue de la Loi 80, B.1040 Brussels, Belgium. Applications will be treated in strictest confidence.